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Razgovor: MATO TOPIĆ
Jesen donosi još snažnije 
aktivnosti HOK-a
Dat ćemo podršku onima koji prihvate naš program 
i koji nas budu uvažavali kao jakog gospodarskog 
partnera                                                                      str. 3.

Kako unaprijediti komunikaciju?
Odlučili smo unaprijediti naše glasilo Obrtničke novine, 
i vjerujem da ste i u prošlom broju primijetili promjene 
kojima težimo: aktualnost, više stručnih tekstova, 
izmijenjeni dizajn, stranice u boji                                 str. 2.

ZAKON O AUTORSKOM PRAVU

Vlada povukla svoj amandman
Slijedom neformalnih saznanja da 

je u pripremi izmjena Zakona o 
autorskom pravu i srodnim pra-

vima, HOK je 16. svibnja uputio inici-
jativu Vladi RH, Ministarstvu znanosti, 
obrazovanja i športa i Ministarstvu 
gospodarstva, rada i poduzetništva za 
izmjenu Zakona, s traženjem da se ista 
prihvati i uvrsti u izmjene Zakona o au-
torskom pravu i srodnim pravima koje 
su bile u pripremi.

Tom inicijativom je zatraženo, među 
ostalim, da se pojasni definicija pojma 
javnosti, da se ograniči monopol udru-

ga i briše presumpcija punomoći, da se do-
rade odredbe o ulozi Vijeća stručnjaka (ob-
veznost odluke) kao i o njegovom sastavu 
(koji bi trebao biti arbitražni, tj. u njegovom 
sastavu trebali bi biti i predstavnici korisni-
ka i predstavnici udruga autora).

Zakon je upućen u proceduru (po hitnom 
postupku) u tekstu koji nije sadržavao ni-
šta od traženja Hrvatske obrtničke komore 
(tekst Zakona dostavljen nam je samo kao 
obavijest).

Hrvatska obrtnička komora je zatim 12. 
lipnja uputila prijedloge amandmana Hr-
vatskom saboru, Odboru za zakonodavstvo, 

Odboru za europske integracije, Odboru za 
obrazovanje, znanost i kulturu i svim klubo-
vima zastupnika. O istom su bili obaviješte-
ni i Vlada RH i Ministarstvo gospodarstva, 
rada i poduzetništva. 

Sagledavajući naznačene probleme, Vlada 
je 5. srpnja uputila Hrvatskom saboru svo-
je amandmane na Zakon. Između ostalog, 
ti amandmani sadržavali su i Amandman 
II koji je dopunjavao članak 162. Zakona na 
način da je mišljenje – uputa Vijeća stručnja-
ka obvezna pri utvrđivanju visine naknade. 
Međutim, Amandman II je povučen.

str. 2.

Na posljednjoj sjednici Upravnog odbo-
ra, prije ljetne stanke, održanoj 12. srpnja u 
Hrvatskom olimpijskom centru Bjelolasica, 
među ostalim, raspravljalo se o radnoj verziji 
Prijedloga Zakona o poreznom broju, kojim 
se predlaže uvođenje poreznog broja u po-
rezni sustav RH kao stalne identifikacijske 
oznake poreznog obveznika.

str. 4.

Primjedbe na Nacrt 
prijedloga Zakona 
o poreznom broju

Upravni odbor

SAVJETNIK
Obrtnik kao ovršenik  
u ovršnom postupku
Iako je namirenje ovrhovoditelja osnovna 
svrha ovršnog postupka pri tom valja 
voditi računa i o zaštiti elementarnih 
prava ovršenika kao što su život, sloboda, 
dostojanstvo te osnovne ekonomske i 
socijalne egzistencije ovršenika.

ZAKONODAVSTVO
Zakonodavne aktivnosti 
HOK-a
U Hrvatski sabor upućena je inicijativa 
za donošenje Zakona o pogrebničkoj 
djelatnosti s tekstom prijedloga Zakona. 
Zatraženo je da odbor za gospodarstvo 
razvitak i obnovu sazove tematsku 
sjednicu na kojoj bi obrtnici obrazložili 
razloge hitnog uređenja ove djelatnosti. 
                                                                str. 5.

UGOSTITELJI
Najava 20. kongresa 
ugostitelja i turističkih 
djelatnika HOK-a

Na ovogodišnjem 
kongresu razmatrat 
će se stanje 
ugostiteljske struke, 
provesti rasprava 
o problemima, 
ograničenjima 
u poslovanju 
ove djelatnosti, 
odnosno općenite 
problematike 
ugostitelja.      str. 9.

OBRAZOVANJE
Upućene primjedbe na 
nacrt Zakona
Ministarstvo gospodarstva, rada i 
poduzetništva je, uvažavajući činjenicu 
opredjeljenja RH i EU za cjeloživotnim 
obrazovanjem radnika, predložilo 
donošenje posebnog Zakona o državnoj 
potpori za obrazovanje i izobrazbu, 
što HOK u potpunosti podržava. 
Međutim, postoje dijelovi teksta Nacrta 
zakona, s kojima se HOK nije složio 
te su MINGORP-u 19. srpnja upućene 
primjedbe.                                            str. 6.

MEĐUNARODNA SURADNJA
Kako HOK može 
iskoristiti potencijal 
Bruxellesa?
Obrtništvo ima velike prilike na 
europskom tržištu, no konkurentnost 
poslovanja i brzina protoka važnih 
informacija mora biti veća nego 
što je to danas.                                  str. 11.

Odbor za informiranje
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Kako unaprijediti 
komunikaciju?

Zbog toga što je Vlada RH pri-
likom glasovanja o Zakonu o 
autorskom pravu i srodnim 

pravima, povukla svoj amandman, 
a o amandmanu HOK-a nije se ni 
raspravljalo, HOK je premijeru dr. 
Sanaderu 17. srpnja uputio pismo u 
kojem predsjednik Mato Topić na-
vodi kako je u ovakvoj situaciji vrlo 
teško uvjeriti članstvo, da je odluka 
Vlade RH o povlačenju amandma-
na bila ispravna, tim više jer je na 
taj način ignoriran stav i podrška 
105.000 obrtnika – malih gospodar-
skih subjekata u Republici Hrvat-
skoj. 

Ovakav preokret nije se očekivao 
i razočaranje je očito. Dva dana pri-
je Vladinog povlačenja amandma-
na, HOK je uputio premijeru dopis, 
u kojem ga izvještava da se nije po-
stigla suglasnost s predstavnicima 
udruga za zaštitu autorskih prava, 
ali da je HOK u ime svojih člano-
va podržao prijedlog amandmana 
Vlade RH, kojim bi se osiguralo 
transparentnije provođenje Zakona 
o autorskom pravu i srodnim pra-
vima. S istim ciljem HOK je u Sabor 
uputio i svoj amandman, u kojem 
je predloženo da u Vijeću stručnja-
ka, kojem je Vlada amandmanom 
dala daleko veću važnost i ulogu u 
postupku donošenja cjenika, budu 
i predstavnici korisnika usluga, 
odnosno predstavnici Hrvatske 
gospodarske komore i Hrvatske 
obrtničke komore. Prihvaćanjem 
amandmana Vlade i amandmana 
Hrvatske obrtničke komore osigu-
rao bi se objektivniji i pravedniji 
način utvrđivanja naknada za kori-
štenje autorskih prava.

Amandmani Vlade RH i HOK-a 
išli su u smjeru da prilikom utvrđi-

Vlada nenadano povukla svoj amandman

Hrvatska obrtnička komora, koja u 
grupaciji obrtništva i malog podu-
zetništva zapošljava jednu četvrtinu 

ukupno zaposlenih u Hrvatskoj, u narednom 
će se razdoblju zalagati za jače uvažavanje 
obrtništva u gospodarskoj politici te poticajne 
mjere koje će pospješiti razvoj te  djelatnosti.

Kazao je to predsjednik HOK-a Mato To-
pić na susretu s novinarima, održanom 12. 
srpnja u zagrebačkom restoranu »Obrtnički 
dom«, ističući kako je nužno unapređivati 
rad HOK-a u svim segmentima te nastaviti 
kontinuiranu brigu oko strukovnog obrazo-
vanja. Na susretu s novinarima sudjelovali su 
i predsjednik Odbora za informiranje Nenad 
Šepak i glavni tajnik dr. Petar Sindičić.

Kao jedan od glavnih problema s kojima 
se obrtništvo suočava naveo je nezadovolj-
stvo suradnjom s resornim ministarstvima 
i Vladom, osim Ministarstva gospodarstva, 
rada i poduzetništva. Topićevo je mišljenje 
da ih se dovoljno ne uvažava, kao ni njihove 
zahtjeve.

RADNI SUSRET PREDSJEDNIKA HOK-a S NOVINARIMA

Jače uvažavanje 
obrtništva u 

gospodarskoj politici 

Pregled HOK-ove inicijative
Slijedom neformalnih saznanja da je u pripremi izmjena Zakona o 

autorskom pravu i srodnim pravima, HOK je 16. svibnja uputio 
inicijativu Vladi RH, Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa 
i Ministarstvu gospodarstva, rada i poduzetništva za izmjenu Za-
kona, s traženjem da se ista prihvati i uvrsti u izmjene Zakona o 
autorskom pravu i srodnim pravima koje su bile u pripremi.

Tom inicijativom je zatraženo, među ostalim, da se pojasni de-
finicija pojma javnosti, da se ograniči monopol udruga i briše pre-
sumpcija punomoći, da se dorade odredbe o ulozi Vijeća stručnjaka 
(obveznost odluke) kao i o njegovom sastavu (koji bi trebao biti 
arbitražni, tj. u njegovom sastavu trebali bi biti i predstavnici kori-
snika i predstavnici udruga autora).

Zakon je upućen u proceduru (po hitnom postupku) u tekstu koji 
nije sadržavao ništa od traženja Hrvatske obrtničke komore (tekst 
Zakona dostavljen nam je samo kao obavijest). 

Hrvatska obrtnička komora je zatim 12. lipnja uputila prijedloge 
amandmana Hrvatskom saboru, Odboru za zakonodavstvo, Odbo-
ru za europske integracije, Odboru za obrazovanje, znanost i kultu-
ru i svim klubovima zastupnika. O istom su bili obaviješteni i Vlada 
RH i Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva. 

Sagledavajući naznačene probleme, Vlada je 5. srpnja uputila 
Hrvatskom saboru svoje amandmane na Zakon. Između ostalog, 
ti amandmani sadržavali su i Amandman II koji je dopunjavao čla-
nak 162. Zakona na način da je mišljenje – uputa Vijeća stručnjaka 
obvezna pri utvrđivanju visine naknade. Međutim, Amandman II 
je povučen.

S. Tomić

vanja cjenika, mišljenje Vijeća struč-
njaka bude obvezno, a da sastav 
samog vijeća bude »arbitražni«, tj. 
da se Vijeće stručnjaka sastoji od 
pet članova koje bi imenovala Vla-
da RH, i to dva člana na prijedlog 
HOK-a i HGK, dva člana na prijed-
log ministra. Međutim, 13. srpnja, 
prije početka glasanja o Amandma-
nima i Zakonu o izmjenama i dopu-
nama Zakona o autorskom pravu 
i srodnim pravima, Vlada je bez 
obrazloženja povukla svoj Amand
man II. 

Hrvatska obrtnička komora nije 
zadovoljna takvim postupanjem te 
se sada preispituje mogućnost po-
kretanja postupka za ocjenu ustav-
nosti Zakona, jer:

– odredbom stavka 1. članka 159. 
Zakona propisano je da samo jedna 
udruga može ostvarivati određeno 
autorsko pravo. Smatramo da je na 
taj način narušena odredba članka 
49. Ustava Republike Hrvatske o 
zabrani monopola, jer takva udruga 
autora ima monopolistički položaj i 

prema važećim odredbama samo-
stalno (mišljenje Vijeća stručnjaka 
nije obvezno) utvrđuje cjenik.

– povučeni Amandman Vlade Re-
publike Hrvatske išao je u smislu us-
postavljanja ravnoteže i djelomične 
zaštite korisnika. Točno je da treba 
štititi autorsko pravo i plaćati pri-
mjerenu naknadu za korištenje au-
torskih djela, ali ako na tržištu nema 
konkurencije (samo je jedna udru-
ga), tada nema ni tržišta, pa je tu mo-
guća samovolja samo jedne strane u 
određivanju visine naknade. 

– Hrvatska obrtnička komora 
smatra da je to neprimjereno susta-
vu tržišnih gospodarskih odnosa 
kako ih je odredio Ustav Republike 
Hrvatske. Naime, Ustav Republike 
Hrvatske štiti autorska prava (čla-
nak 68.), ali i zabranjuje zloupotre-
bu položaja određenog zakonom 
(članak 49.), jamči jednakost pred 
zakonom, a i posebnim zakonom 
jamči se zaštita potrošača.

– Hrvatska obrtnička komora je 
mišljenja da Republika Hrvatska 

mora štititi i autore i korisnike – po-
trošače. U važećem sustavu utvrđi-
vanja visine naknade štiti se samo 
jedna strana, a grubo su narušena 
prava druge strane, tj. korisnika.

– Hrvatska obrtnička komora 
zahtijeva da se ustanovi kontrola 
utvrđivanja visine naknade i to us-
postavom ili nepristranog – struč-
nog vijeća, odnosno arbitraže (u sa-
stavu: dva predstavnika korisnika, 
dva predstavnika udruga autora i 

jedan izabran u suglasnosti ili bi ga 
imenovala Vlada Republike Hrvat-
ske) i obvezatnosti njihove odluke 
ili uspostavom tržišnog odnosa tj. 
otvaranje mogućnosti da se na trži-
štu autorskih prava pojavi konku-
rencija. 

Takve izmjene Zakona bile bi u 
skladu s preporukama Europske 
unije, vezano uz načelo zaštite po-
trošača i u skladu s pravilima tržiš-
ne utakmice.

UVODNIK

Kazao je kako će se obrtnici i nadalje za-
lagati za povećanje gornje granice paušala s 
85 tisuća na 200 tisuća, prijelaz na obračuna-
vanje dobiti s 2 milijuna na 4 milijuna kuna 
ukupnog prometa, uvođenje olakšice za 
nove tehnologije i novo zapošljavanje, rje-
šavanje problema uporabnih dozvola za po-
slovne prostore te reguliranje rada na crno 
koji ozbiljno ugrožava poslovanje obrtnika.  
Podsjetio je na važnost osnivanja Obrtničke 
banke, koja bi, kako je najavljeno, trebala po-
četi s radom do kraja ove godine, kao i za 
posebne olakšice za deficitarne obrte i stare 
zanate.

U posljednje tri godine u Hrvatskoj je otvo-
reno 5000 novih obrta i 13.000 novih radnih 
mjesta u obrtu. U prvih pak pet mjeseci ove 
godine zabilježeno je otvaranje 1000 novih 
obrta te 8000 novih radnih mjesta. (HINA)

ZAKON O AUTORSKOM PRAVU

Predsjednik Odbora 
za informiranje

S radnog ručka s novinarima

Pravovremena informa-
cija nama obrtnicima 
vrlo je važna u poslo-

vanju, posebice ako se odnosi 
na brojne zakonske promjene 
kao i na prilagodbu novim 
uvjetima poslovanja na jedin-
stvenom tržištu EU. Isto tako, 
važno nam je da se naš glas 
čuje i dalje od naših Obrtnič-
kih novina, da informacije o 
našim zahtjevima i inicijativa-
ma upućenim Vladi i Saboru 
budu stalno prisutne u svim 
medijima, od nacionalnih do 
lokalnih. 

Također, važno je da svi oni koje intere-
sira rad Hrvatske obrtničke komore, ili oni 
koji tek namjeravaju otvoriti obrt ili žele 
dobiti bilo kakvu informaciju, budu upu-
ćeni gdje i kako to mogu tražiti. Upravo to 
je zadaća našeg Odbora za informiranje, 
koji u novom sazivu djeluje od veljače ove 
godine. 

Tri su glavna cilja koja smo stavili ispred 
sebe. Prvo želimo dobiti povratnu infor-
maciju u kojoj mjeri naši obrtnici čitaju 
Obrtničke novine i koliku su zadovoljni 
informacijama koje dobijaju. Nama je cilj 
da budemo što pristupačniji, s kvalitetnim 
informacijama posebno za male obrtnike, 
a naravno i velike, što ćemo u skladu s 
financijskim planom i programom koji je 
donesen prošle godine pokušati ostvariti 
kroz redizajn, sve stranice u boji, te po-
sebno još kvalitetnije tekstove i kolumne. 
Nastojat ćemo već najesen krenuti u štam-
pu na kvalitetnijem papiru, a krajnji nam 
je cilj uz novi marketinški pristup i model 
financiranja napraviti modernu, kvalitetnu 
i pristupačnu novinu, bez opterećivanja 
budžeta ali sa sto postotnim povećanjem 

kvalitete. Dnevne informaci-
je moći će se od jeseni prona-
ći na redizajniranoj  Internet 
stranici www.hok.hr  gdje 
će posjetitelji također moći 
i postavljati pitanja te da-
vati svoje sugestije i kritike. 
Od listopada ćemo prema 
Upravnom odboru HOK-a 
krenuti s konkretnim prijed-
lozima i projektima kako za 
Obrtničke novine, tako i za 
suradnju s ostalim medijima 
od pisanih do elektroničkih. 

Odbor za informiranje 
preuzeo je obvezu predlagati 

i donositi smjernice rada komore u ovom 
području i realizirati sve zadane aktivnosti 
uz pomoć stručne službe. Kao predsjed-
nik Odbora za informiranje očekujem da i 
ostali koji su se prihvatili tih odgovornih 
dužnosti izađu sa svojim prijedlozima 
i programima te da za njih odgovaraju 
Upravnom odboru i Skupštini Hrvatske 
obrtničke komore. Isto tako očekujem, da 
će oni koji ne ispune svoje obveze, uklju-
čujući i mene osobno, kao što su prihvatili 
funkciju, jednako odgovorno prepustiti 
svoje mjesto nekome tko će taj posao obav-
ljati odgovornije i kvalitetnije.

U proteklom razdoblju održali smo če-
tiri sjednice na kojima smo raspravljali o 
mogućnostima kvalitativnog poboljšanja 
informiranja i komunikacije s javnošću op-
ćenito. 

Vjerujemo da će ove naše aktivnosti, uz 
kontinuirani rad s medijima, unaprijediti 
komunikaciju sa svim nama važnim jav-
nostima, prije svega sa Vama, članovima 
Hrvatske obrtničke  komore.

Predsjednik Odbora za 
informiranje Nenad Šepak
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• Prvi cilj malih hrvatskih podu-
zetnika treba biti povećanje opera-
tivne sposobnosti i brzine, te dobra 
informiranost

• Najveće probleme imat će ma-
loprodaja i proizvodna industrija, 
a najveće šanse imaju turizam i po-
slovne usluge

U Hrvatskoj obrtničkoj komori 
medijima su 25. srpnja predstav-
ljeni rezultati studije »Kako malo 
poduzetništvo u Hrvatskoj može 
profitirati od pristupanja EU«. 
Studiju je izradila konzultantska 
kuća Roland Berger Strategy Con-
sultants. Studiju je predstavio iz-
vršni direktor »Roland Bergera« za 
Hrvatsku i jugoistočnu Europu dr. 
Vladimir Preveden, a o važnosti 
studije i kvalitetnoj pripremi obrt-
nika za pristupanje EU govorio je 
predsjednik HOK-a Mato Topić.

Predsjednik Topić kazao je kako 
hrvatsko obrtništvo ima povijesnu 
priliku da se što bolje pripremi za 
nadolazeći ulazak u EU. »HOK vidi 
veliku važnost i svoju ulogu u prila-
godbi hrvatskog obrtništva Europ-
skoj uniji. Temeljito informiranje 
hrvatskog obrtništva o EU ključ je 
uspješne prilagodbe i buduće kon-
kurentnosti naših proizvoda i uslu-
ga u tržišnoj utakmici s inozemnim 
konkurentima, kao i rasta izvoza, a 
time i još većeg doprinosa obrtniš-
tva hrvatskom BDP-u i zapošljava-
nju«, istaknuo je Topić.

HOK se aktivno priprema za ula-
zak u EU. Otvaranjem svoga ureda 
u Bruxellesu 2005. godine, započela 
je nova faza prilagodbe poslovanja 
malih i srednjih poduzetnika eu-
ropskim normama i standardima. 
Lobistička akreditacija Europskog 
parlamenta omogućuje HOK-u ne 
samo praćenje gospodarskih (obrt-
ničkih) aktivnosti, već i aktivno 
uključivanje (prijavljivanje) u ras-

HRVATSKA OBRTNIČKA KOMORA I ROLAND BERGER STRATEGY CONSULTANTS

Kako mali poduzetnici mogu profitirati od pristupanja EU

pisanim natječajima za EU projekte. 
U ovom trenutku provode se dva 
projekta koji imaju za cilj jačati kon-
kurentnost obrtništva i povećati nji-
hov kapacitet za izvoz.  

Kroz lobiranje pri raznim EU in-
stitucijama otvaraju se prilike za po-
slovanje s EU tržištem. Informiranje 
o standardima, specijaliziranim saj-
movima i drugim poslovnim infor-
macijama, naše će obrtnike i male 
poduzetnike sve više približiti po-
slovanju s europskim tržištem. Ne-
davno stvaranje Hrvatske poslovne 
mreže u Bruxellesu omogućit će 
bolju povezanost među hrvatskim 
institucijama pri EU (HOK, HGK, 
VLP, Misija, Ured hrvatskih regi-
ja…) i pridonijeti efikasnijem umre-
žavanju u gospodarske i druge Eu-
ropske asocijacije.

”U navedenom kontekstu, studija 
o šansama za hrvatsko malo podu-
zetništvo i obrt u pristupanju EU 
od velike je važnosti za obrtnike. 
Suradnja sa svjetski priznatom kon-
zultantskom kućom »Roland Ber-
ger«, znak je da HOK svojim obrt-
nicima želi dati prave informacije 
što ih očekuje u EU, ali i upozoriti 
ih na opasnosti koje će stvoriti ula-
zak na veliko zajedničko tržište.” 

Dr. Vladimir Preveden, poka-
zao je da je Hrvatska u slabom po-
četnom položaju unutar 27 zemalja 
članica Europske unije, jer je dva-

deseta po veličini, 21. po ekonom-
skoj moći, a čak 23. po bruto druš-
tvenom proizvodu po glavi sta-
novnika. Također ima malen udio 
izvoza u usporedbi s veličinom 
gospodarstva. No, istaknuo je da 
male zemlje mogu značajno profiti-
rati unutar i od EU, te da Hrvatska 
može ići ukorak sa zemljama EU, 
naročito s novim članicama. Naveo 
je prilike i opasnosti pristupanja 
EU za hrvatsko malo poduzet-
ništvo. Prilike su rast »domaćeg« 
tržišta, vanjska trgovina, uklanja-
nje kapitalnih barijera, slobodno 
kretanje i zapošljavanje ljudskog 
kapitala, ukidanje carina, bolje 
obrazovanje, smanjenje fluktuacije 
tečaja, subvencije, povećanje blago-
stanja, povećanje cijena zbog uvo-
đenja eura, povećanje poslovanja u 
transeuropskim, industrijskim i tr-
govinskim mrežama, bolji transfer 
znanja i nabava novih tehnologija, 
smanjenje korupcije i učinkovitija 
javna administracija. 

Opasnosti zbog pridruživanja EU 
su povećanje troškova zbog uskla-
đivanja tehničkih standarda, pridr-
žavanja zakonodavstva području 
ekologije i zahtjeva za ulaganjem 
u sigurne radne uvjete; povećanje 
konkurencije, premale hrvatske 
tvrtke i jača restrikcija zajmova.

Kao najvažnije elemente u pri-
premi za pridruživanje EU, dr. 
Preveden je naveo povećanje brzi-

ne poslovanja i operativne sposob-
nosti. U skladu s tim treba razvijati 
svladavanje složenih situacija, kor-
poracijski menadžment, te učiti en-
gleski jezik i internacionalizirati se. 
Studija »Roland Bergera« procje-

njuje da će ulazak u EU pogodovati 
tvrtkama koje se bave turizmom i 
poslovnim uslugama, te drvnoj in-
dustriji. Najviše će problema imati 
maloprodaja, a napose proizvodna 
industrija.

Razgovor: Mato Topić, predsjednik HOK-a

Jesen donosi još snažnije aktivnosti
Dat ćemo podršku onima koji prihvate naš program i koji nas budu uvažavali kao jakog gospodarskog partnera  

Šest je mjeseci prošlo od izbora 
Mate Topića za predsjednika 
Hrvatske obrtničke komore. 

Kako ocjenjuje dosadašnji rad ekipe 
kojoj je na čelu, što je ostvareno od 
najavljenih planova i kakvi su plano-
vi za budućnost, rekao nam je u raz-
govoru za Obrtničke novine.

Kako biste za početak ocijeni-
li prvih 200 dana nove obrtničke 
»vlade«?

Mogu reći kako je prvih šest mje-
seci prije svega obilježeno određe-
nim upoznavanjem sa situacijom 
u samom HOK-u, upoznavanjem 
suradnika i djelatnika s programom 
i nastojanjima koje ćemo pokušati 
provesti u četverogodišnjem manda-
tu, te snažnim i mnogobrojnim aktiv-
nostima posebno u zakonodavstvu, 
strukovnom obrazovanju, posjetu 
područnim komorama i udruženjima 
i sagledavanju njihovih problema i 
potreba, te raznim drugim aktivno-
stima koje su naše službe i predstav-
nici odradili.

Što biste posebno izdvojili?
Iako nije zahvalno gurati nešto u 

prvi plan, mogu reći da smo poseb-
no aktivni bili u suradnji s našim re-
sornim ministarstvom gospodarstva, 
rada i poduzetništva i to u pitanjima 
izmjena Zakona o obrtu, pitanju škol-
stva, majstorskih ispita, stimulacija, 
subvencija i stipendiranja učenika. 
U svim aktivnostima i razgovorima 
moram istaknuti veliko razumije-
vanje ministra Branka Vukelića i 
njegovog pomoćnika zaduženog za 

obrt, Lea Begovića, koji su stvarno, u 
svakom trenutku bili spremni saslu-
šati nas i pomoći nam u rješavanju 
brojnih problema. U drugi dio aktiv-
nosti svrstao bih naše prijedloge koji 
se odnose na ZERP, zatim prijedloge 
i ostvarenja koje su postigli naši pri-
jevoznici, brodari, ugostitelji i brojni 
drugi. S nekim su rezultatima više, s 
nekima manje zadovoljni, no aktiv-
nosti ne prestaju. I dalje radimo na 
zaštiti interesa obrtnika i obrtništva.

Ne smijem zaboraviti ni međuna-
rodne aktivnosti gdje smo nastavili 
dugogodišnju suradnju s obrtnicima 
Bavarske, Slovenije, Italije, prisutni 
smo na svim značajnijim sajmovima, 
a naš odjel za suradnju s Europskom 
unijom zaposlio je još jednog čovje-
ka koji bi trebao pridonijeti jačanju 
aktivnostima HOK-a u suradnji s 
Bruxellesom. Želimo aktivnije su-
djelovati u natječajima za sredstva 
Europske unije, ali kroz konkretne 
projekte koje naši obrtnici mogu op-
timalno iskoristiti.

Posjeti obrtnicima diljem Hrvat-
ske?

To je bio jedan od temelja naših 
programskih najava – pokazati POK-
ovima kako nisu sami i kako je HOK 
njihova komora. Počeli smo održa-
vati sjednice Upravnog odbora u ra-
znim krajevima Hrvatske, pružena je 
bespovratna financijska pomoć ma-
lim udruženjima i područnim komo-
rama. Prisustvovali smo otvaranjima 
četiriju novih obrtničkih prostorija, 
obišli dvanaestak područnih komo-
ra i udruženja. Želim poručiti ovim 

putem i onima koje nismo posjetili da 
ćemo to svakako učiniti i razmotriti 
i njihove probleme. Moram razjasniti 
i neke stvari po pitanju financiranja i 
pomoći. Mi, naime, provodimo finan-
cijski plan koji je donesen i prihvaćen 
prošle godine i to od bivše vodeće 
garniture, tako da ponekad nismo u 
mogućnosti pomoći svima koji po-
moć trebaju. Novim financijskim pla-
nom pokušat ćemo osigurati sredstva 
i za one koji u ovom trenutku nisu u 
mogućnosti dobiti našu pomoć.

Nedavno je Hrvatski sabor donio 
izmjene i dopune Zakona o obrtu. 
Jeste li zadovoljni i u kojoj su mje-
ri prihvaćeni prijedlozi HOK-a?

Izmjenama i dopunama Zakona 
o obrtu nismo nezadovoljni i mogu 
konstatirati kako je većina naših pri-
jedloga prihvaćena. S obzirom na to 
da su svi naši prijedlozi išli preko i u 
suradnji s ministarstvima, mogu reći 
kako je naša suradnja s njima do-
bra, no mogla bi biti i puno bolja na 
obostranu korist i zadovoljstvo. Ako 
govorimo o konkretnim prijedlozi-
ma koji su prihvaćeni, to su postro-
ženi uvjeti za obavljanje djelatnosti 
kod kuće, pravilnik o tradicijskim i 
umjetničkim obrtima, identifikacij-
ska oznaka, prijedlog o poslovnom 
prostoru, uvjeti oko pristupanja i 
održavanja majstorskih ispita te 
razmatranje prijedloga o poslovnim 
prostorima u zgradama bez uporab-
ne dozvole. Nije prihvaćen prijedlog 
da obrtnicu izdaje, odnosno obrtni 
registar vodi Hrvatska obrtnička ko-
mora.

Najesen su parlamentarni izbori. 
Kako obrtnici kao organizacija gle-
daju na pojedine političke opcije?

Rekao sam prije, a ponavljam i 
sada, svatko glasa po svojoj volji, no za 
očekivati je da ćemo podržati one koji 
prihvate naše realne zahtjeve. Zbog 
toga na jesen krećemo s još snažnijom 
inicijativom prema zakonodavnim ti-
jelima, pa ćemo vidjeti kako će se tko 
odnositi prema nama. Mogu još jed-
nom ponoviti ono što sam rekao i na 
svečanoj akademiji povodom Dana 
HOK-a, smatram da je potrebno orga-
nizirati akcije obrtnika u kojima će se 
od Vlade RH i resornih ministarstava 
tražiti da se naši zahtjevi i prijedlozi 
uzmu u razmatranje. To posebice isti-
čem u ovo, predizborno vrijeme, kada 
će nam svi obećavati prosperitet, bolji 
standard, kvalitetnije zakone, samo 
da zaokružimo njihov broj na glasač-
kim listićima. 

Mi ne možemo i  nećemo pristati 
na takav scenarij, jer želimo zaštititi 
interese obrtnika, koji, na žalost, nisu 
gotovo nikako zastupljeni, od lokal-
ne samouprave do Sabora. Dat ćemo 
podršku onima koji prihvate naš pro-
gram i koji nas budu uvažavali kao 
jakog gospodarskog partnera. Svjesni 
smo da moramo jače lobirati na svim 
razinama u cilju poboljšanja pravnog 
okvira za boljitak obrtništva i to nam 
je jedan od glavnih ciljeva u ovom 
mandatu.

Recite nam za kraj koji su plano-
vi HOK-a za budućnost?

Naglašavam kako smo tek u prvoj 
godini našeg mandata i kako je naš 

najavljeni plan predviđen za četiri 
godine. To stalno ponavljam i svojim 
suradnicima koji su često nestrpljivi 
u provođenju novih ideja i planova. 
Napravljeno je puno u ovih šest mje-
seci, a tako ćemo i nastaviti u buduć-
nosti. Od planova za bližu budućnost 
mogu najaviti oživljavanje odjela za 
gospodarstvo, pripremu izmjena i 
dopuna Statuta Hrvatske obrtnič-
ke komore, te daljnje jačanje zaštite, 
ponajprije malih obrtnika. Nastavit 
ćemo zakonodavne aktivnosti i po-
maganje udruženja i POK-ova, ali 
s tendencijom da komore postanu 
izvori informacija o svim mogućno-
stima te da komunikacija funkcioni-
ra po principu obrtnik – udruženje 
– POK – HOK, jer mi zaista ne može-
mo znati sve probleme svih obrtnika 
u Hrvatskoj. Ovakva bi vertikalna 
komunikacija trebala olakšati infor-
miranje i pravovremenu pomoć oni-
ma koji je trebaju.  

Mato Topić, predsjednik HOK-a

Veliko zanimanje medija za prezentaciju

Snježana Tomić
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Istarska županija je četvrta u 
Hrvatskoj po broju obrtnika, 
a prednjači među hrvatskim 

obrtnicima s prosjekom od 2,25 za-
poslenih po obrtu (u Hrvatskoj je 
prosjek 1,6). Vaša Obrtnička komo-
ra dobro radi, a njezin predsjednik 
Vili Šaina, vrlo je uspješno vodi, 
premda ima dosta zaduženja (član 
je Odbora za statut i predsjednik 
Ceha ugostitelja i turističkih rad-
nika pri HOK-u). Sa 105 tisuća 
obrtnika i 260 tisuća zaposlenih hr-
vatski obrtnici predstavljaju jaku 
ekonomsku snagu i svaka vlast, na 
svim razinama bez obzira na stra-
načku pripadnost, trebala bi uvaži-
ti zahtjeve obrtnika. Obrtnici će na 
izborima sigurno zaokružiti one 
koji uvažavaju naše realne zahtjeve 
i koji su spremni rješavati obrtničke 
probleme, istaknuo je Mato Topić, 
predsjednik Hrvatske obrtničke 
komore prilikom prvog službenog 
posjeta Obrtničkoj komori Istarske 
županije (u petak 20. srpnja). Uz 
članove Upravnog odbora i pred-
sjednike cehova istarskih obrtnika 
bio je nazočan i istarski župan Ivan 
Jakovčić te Josip Zidarić, pročelnik 
Upravnog odjela za održivi razvoj 
i Darko Lorencin, direktor Istarske 
razvojne agencije.

Dobra suradnja 
s lokalnim vlastima

Čelni čovjek istarskih obrtnika 
Vili Šaina ocijenio je da su dobri 
odnosi obrtnika s gradovima i op-
ćinama, a posebice s Istarskom žu-
panijom, koja je za obrtništvo puno 
učinila. Gotovo sve jedinice lokalne 

PRVI POSJET PREDSJEDNIKA HOK-a MATE TOPIĆA OBRTNIČKOJ KOMORI ISTRE

Obrtnici su generatori zapošljavanja 
samouprave i Županija sufinanci-
raju obrtnike u realizaciji njihovih 
projekata putem kreditnih linija ili 
drugim pogodnostima. Istra sada 
ima 22 obrtničke zone od kojih de-
set još ne funkcioniraju, no Šaina 
je izrazio uvjerenje da će uskoro u 
njima biti riješena kompletna infra-
struktura, pa će istarski obrtnici i 
tamo uspješno raditi. Također, Ša-
ina očekuje da će župan te istarski 
gradonačelnici i načelnici podržati 
zahtjev da se obrtnicima – proizvo-
đačima komunalni doprinos računa 
do tri metra visine u proizvodnim 
halama. Bio bi to velik doprinos i 
poticaj za daljnji razvoj proizvodnih 
djelatnosti, naglasio je Šaina i poru-
čio jedinicama lokalne samouprave 
da uključe obrtnike u rasprave o ak-
tualnim obrtničkim temama.

Jakovčić za jačanje 
kvalitete

Istarski župan Ivan Jakovčić istak
nuo je da je Istra premala, a to važi 
i za cijelu zemlju, da bi proizvodila 
prosječnu kvalitetu. Stoga se zalo-
žio za vrhunsku kvalitetu i vrhun-
ske proizvode koji će biti traženi i 
nagrađeni na  tržištu, dodavši da u 
Istri postoji ambicija javnog sektora 
da podupre svaku poslovnu inici-
jativu koja je u prijateljstvu s oko-
lišem. Župan je upoznao predsjed-
nika Topića s projektom stvaranja 
istarske  velesajamske tvrtke koju 
bi zajednički osnovali Županija, 
Obrtnička i Županijska gospodar-
ska komora u suradnji s gradovima 
Vodnjan i Pula. Istarski velesajam 
bi trebao biti svojevrsna galerija 

istarskog obrtništva, a veliku važ-
nost ima i prva veletržnica ribe u 
Hrvatskoj, u Poreču, koja se gradi, 
a treba omogućiti ribarima konku-
rentniji pristup tržištu. Jakovčić se 
složio da je porečki Dom obrtnika 
odličan primjer za gradnju sličnih 
objekata u drugim istarskim grado-
vima, i to najprije u Puli, gdje se već 
radi na projektu izgradnje doma.

Župan Jakovčić je najavio da do 
kraja ovog desetljeća, u suradnji s 
obrtnicima koji su krvotok gospo-
darstva  Istre, Istarska županija tre-
ba biti regija u kojoj će nezaposle-
nost biti daleko ispod pet posto.

Govoreći o gospodarskim kreta-
njima u Istri i istarskom obrtništvu,   
direktor Istarske razvojne agencije 
Darko Lorencin, naglasio je da su 
istarski obrtnici generatori zapo-
šljavanja i otvaranja novih radnih 
mjesta u Istarskoj županiji, jer se u 
proteklom razdoblju više od dvije 
trećine novih radnih mjesta otvara-

lo i otvara u obrtu. Isto tako, iznio je 
podatak da je u proteklih sedam go-
dina putem IDA-e malim i srednjim 
tvrtkama (u to su uključeni i obrtni-
ci) plasirano 80 milijuna eura kredi-
ta, čime su se izjednačili  s TDR-om 
i hotelijerima po ulaganjima.

Pitanja o gospodarskim 
temama

Posjet predsjednika Topića i na-
zočnost župana Jakovčića rukovo-
deći ljudi cehova Obrtničke komore 
iskoristili su da postave nekoliko pi-
tanja o aktualnim obrtničkim i gos-
podarskim temama. U pogledu po-
slovnih prostora župan Jakovčić je 
rekao da umjesto prodaje, gradovi-
ma i općinama sugerira najam, tako 

da jedinice lokalne samouprave ne 
bi izgubile svoju supstancu, a to je 
poslovni prostor. S tim novcem oni 
trebaju osigurati, primjerice funk-
cioniranje vrtića, pružiti potporu 
gradnji obrtničkih domova  i drugo. 
No, župan se izjasnio da nema ništa 
protiv prodaje poslovnih prostora, 
upozorivši pritom na natječaje koje 
treba poštivati. Za gradnju malih 
hotela Jakovčić je iznio da će biti 
predviđena lokacija u sklopu ključ-
nog turističkog razvojnog projekta 
»Brijuni Rivijera«, no to je vrlo limi-
tirano, pa se razmišlja o nekim loka-
cijama unutar postojećih kampova. 
Stoga je preporučio zainteresiranim 
investitorima da takve hotele sagra-
de na vlastitim parcelama, primjeri-
ce stancijama, gdje je takva gradnja 
moguća. U pogledu poslova oko iz-
davanja građevinskih dozvola, Za-
kon predviđa da gradovi iznad 35 
tisuća stanovnika (u Istri je to grad 
Pula) preuzmu izdavanja građevin-
skih i lokacijskih dozvola. Županija 
se priprema za preuzimanje te ob-
veze (koju  će država nametnuti, ali 
bez sredstava), no Jakovčić smatra 
da te poslove treba predati grado-
vima, kao što je to nekada bilo, jer 
će to biti efikasnije rješenje. Osvrću-
ći se na status proizvođača povrća, 
Jakovčić je rekao da će se poboljšati 
kada se, po uzoru na veletržnicu 
ribe, izgradi veletržnica poljopriv
rednih proizvoda, a prije svega po-
vrća (na području južne Istre). Time 
će istarski poljoprivrednici moći 
odgovoriti na ucjene trgovačkih la-
naca koji ih jako »stišću«.

Asim ĆABARAVDIĆ

Na posljednjoj sjednici Upravnog 
odbora, prije ljetne stanke, održa-
noj 12. srpnja u Hrvatskom olim-

pijskom centru Bjelolasica, među ostalim, 
raspravljalo se o radnoj verziji Prijedloga 
Zakona o poreznom broju, kojim se pred-
laže uvođenje poreznog broja u porezni 
sustav RH kao stalne identifikacijske 
oznake poreznog obveznika.

Kao razloge uvođenja poreznog broja 
Ministarstvo financija navodi, prije sve-
ga, potrebu usklađivanja s pravnom ste-
čevinom EU jer sadašnji JMBG/MBG ne 
zadovoljava zadane europske kriterije s 
obzirom na to da ima 13, a trebao bi ima-
ti 11 znamenki i stoga što otkriva osobne 
podatke, te je zbog toga njegova javna 
upotreba (u dijelu praćenja PDV-a, koji se 
u EU pokušava uvesti) u RH čak i zabra-
njena. Također, neke kategorije subjekata 
nemaju jednoznačni identifikator (JBMG/
MBG) u postojećim državnim registrima, 
te nije ustanovljena tehnologija razmjene 
podataka s poreznim tijelima za potrebe 
poreznog sustava. Kao važan razlog uvo-
đenja poreznog broja, navodi se i potreba 
povezivanja podataka iz različitih služ-
benih evidencija, kako bi Porezna uprava 
mogla lakše i učinkovitije pratiti promjene 
imovnoga stanja građana i pravnih osoba 
te ih uspoređivati s prijavljenim primici-

Upravni odbor:  Primjedbe na Nacrt prijedloga 
Zakona o poreznom broju  

Vezano uz tekst Prijedloga Zakona o pore-
znom broju, postavlja se nekoliko pitanja 

koja predloženim člancima nisu sasvim jasno 
definirana:

1. Iz definicije korisnika poreznog broja, 
obrtnici kao fizičke osobe, i nadalje imaju 
samo jednu identifikacijsku oznaku. To znači 
da se, kao ni do sada kada je u upotrebi JMBG, 
neće odvajati poslovne promjene nastale u 
obrtu od onih privatne naravi koje obrtnik 
poduzme kao svaki drugi građanin. Želja za 
takvim odvajanjem bila je jedan od razloga 
zašto je umjesto JMBG bilo predloženo, a u 
Zakonu o izmjenama i dopunama Zakona 
o obrtu i usvojeno, da se u poslovanju obrt 
identificira svojim brojem obrtnice. HOK će 
u ovom dijelu  zatražiti doradu Nacrta tako 
da se uskladi sa Zakonom o obrtu.

2. Članak 4. definira korištenje poreznog 
broja te predviđa da se on upisuje na sve 
prijave i ostale dokumente u komunikaciji 
s Poreznom upravom, te na sve isprave za 
obavljanje samostalne djelatnosti. No ostaje 
nejasno na koji će način poslovni subjekti 
koristiti porezni broj drugih korisnika, npr. 
kupaca svojih usluga. Da li odredbe stavka 
2. ovoga članka znače da će kod svake upla-
te turističkog putovanja ili kupnje u trgovi-
ni građanin morati dati svoj porezni broj, 
odnosno da li će ga obrtnik moći upisati na 
zahtjev kupca na račun, ili će taj broj mora-
ti obavezno upisati na račun? Preneseno na 
situaciju obrtnika npr. u kemijskoj čistionici 
to bi značilo da od svakog korisnika svojih 
usluga, obrtnik mora zatražiti porezni broj 
kako bi mu mogao ispostaviti račun. Ako 
je tome tako, to nadalje znači da će porezna 
uprava imati uvida u svako postupanje sva-
koga građanina. U nastojanju da se suzbije 
korupcija, takva je kontrola sigurno dobro 
došla, no ona ostavlja dvojbe u pogledu pri-
mjene propisa o zaštiti osobnih podataka.

Mato Topić, predsjednik HOK-a

Obrtničko vodstvo s istarskim županom

Nužnost jasnije definicije
3. HOK nije spomenut u uvodnom dijelu, 

u kojem se daje ocjena stanja i ciljevi koji se 
donošenjem Zakona žele postići, a isto tako 
ni u obrazloženju uz članak 2., iako je na oba 
mjesta spomenut HGK.

4. Nacrt Zakona ne sadrži odredbe o zaštiti 
korištenja poreznog broja. Mišljenja smo da je 
to nedostatak ovog Zakona te da ga treba do-
raditi (od EU zemalja institut poreznog broja, 
prema našim saznanjima, poznaje primjerice 
Portugal, a njihovi propisi su uvelike zaštitili 
način korištenja i pristup poreznom broju). 
Upitna je i odredba stavka 2. članka 12. ovog 
Nacrta, a prema kojoj  je evidencija poreznog 
broja dostupna svakom (putem telekomu-
nikacijskih mreža ili putem informatičkog 
medija). Način korištenja poreznog broja nije 
propisan pa tako tekst ne sadrži ni kaznene 
odredbe o zloupotrebi poreznog broja. Sagle-
davajući uvodno navedene razloge za uvođe-
nje poreznog broja, mišljenja smo da je veliki 
nedostatak ovog Nacrta manjak odredbi o 
zaštiti poreznog broja.

5. Nacrt Zakona ne sadrži odredbu o tome 
tko snosi troškove izdavanja poreznog broja 
(izdavanje uvjerenja i sl.). 

Naime, u uvodnom dijelu Nacrta u ocjeni 
izvora potrebnih sredstava za provedbu Za-
kona navedeno je da će se sredstva osigurati 
»uz ostalo« i za »uvođenje poreznog broja« u 
porezni sustav Republike Hrvatske kroz pro-
jekt (koji je tek u pripremi) koji će financirati 
Svjetska banka. Ovakvo određenje je zaista 
neuobičajeno u predlaganju zakona.

Ukazujemo i na to da će uvođenje novog 
poreznog broja za poduzetnike značiti i nove 
dodatne poslove i troškove, a o tome Nacrt 
ne govori ništa. 

Slijedom iznesenog, Upravni odbor donio 
je zaključak da Stručna služba HOK-a  izradi 
primjedbe na Nacrt Prijedloga Zakona o porez
nom broju i uputi ih u Ministarstvo financija. 

Sjednica Upravnog odbora HOK-a

ma i prihodima, odnosno uplaćenim pore-
zom, što bi trebalo pomoći u borbi protiv 
sive ekonomije i protiv korupcije.

Porezni broj Prijedlogom zakona de-
finiran je kao »stalna identifikacijska 
oznaka korisnika poreznog broja koja 
služi za povezivanje i razmjenu poda-
taka iz službenih evidencija s poreznim 
tijelima«.

Korisnici poreznog broja su porezni ob-
veznici te druge domaće i strane fizičke i 
pravne osobe koje stječu imovinu, imovin-
ska prava i obveze na području RH. Ob-
veznici poreznog broja su državna tijela, 
jedinice lokalne i područne samouprave, 
pravne osobe financirane iz proračuna ili 
kojim je osnivač/suosnivač RH, jedini-
ce područne (regionalne) samouprave i 
pravne osobe s javnim ovlastima.

Primjena vlastitog poreznog broja pro-
pisuje se kao obveza za korisnike na svim 
poreznim prijavama i drugim dokumen-
tima kojima komuniciraju s poreznim 
tijelima, te na ispravama koje koriste u 
poslovanju (računi, potvrde i sl.). Porezni 
broj drugih korisnika trebali bi koristiti na 
računima (prema posebnim propisima) i 
na izvješćima, prijavama i obrascima na 
kojima se navode drugi korisnici, a koji se 
ispostavljaju poreznim tijelima.
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Postupak donošenja zakona (propisan je poslovni­
kom o radu Hrvatskog sabora – NN 6/02. – pročiš­

ćeni tekst, 41/02., 91/03. i 58/04.).
Pravo predlaganja zakona ima svaki zastupnik, klu­

bovi zastupnika, radna tijela Sabora i VRH.
Zakon se donosi u redovnom postupku (u dva čita­

nja, iznimno može i u tri) ili po hitnom postupku (čita­
nja su spojena). U prvom čitanju na Prijedlog zakona 
mogu se davati prijedlozi i primjedbe, koje Sabor upu­
ćuje predlagaču zakona.

Hrvatski sabor na svojoj 26. 
sjednici od 13. lipnja 2007. 
g., do 13. srpnja 2007. g. 

razmatrao je između 60-ak točaka 
dnevnog reda, i one s HOK-ovim 
prijedlozima:

• Konačni prijedlog Zakona o 
izmjenama Zakona o obrtu (drugo 
čitanje) – tekst Zakona je usugla­
šen na sastanku ministra Vukelića 
i predsjednika HOK-a Mate Topića. 
Nije prihvaćeno traženje HOK-a za 
preuzimanje javne ovlasti izdavanja 
obrtnice i uređenje obrtnog registra.

• Prijedlog Zakona o javnoj na­
bavi (prvo čitanje) – HOK je uputio 
Hrvatskom saboru i predlagaču 
(VRH) primjedbe i prijedloge ko­
jima se traži, u postupcima javne 
nabave, posebni status za gospo­
darske subjekte maloga gospodar­
stva, smanjenje i pojednostavljenje 
postupka javne nabave za radove/
usluge manjih vrijednosti te sma­
njenje »papirologije« koju treba pri­
lagati uz svaku ponudu na natječaj.

• Prijedlog Zakona o izmjenama 
i dopunama Zakona o autorskim 
pravima i srodnim pravima, s Ko­
načnim prijedlogom Zakona (hitni 
postupak). Na ovaj Zakon HOK je 
uputio 4 amandmana koji se odnose 
na sastav Vijeća stručnjaka (tražimo 
da u njegovom radu sudjeluju i pred­
stavnici HOK-a (HGK) kao predstav­
nici korisnika); ostali amandmani se 
odnose na sniženje visine prekršaj­
nih kazni u granice određene važe­
ćim Zakonom o prekršajima.

• Prijedlog Zakona o posredova­
nju u prometu nekretninama (prvo 
čitanje) – Hrvatska obrtnička komo­
ra je dala mišljenje kojim je ukazala 
na odredbu o posredničkoj tarifi i 
propisivanju postupka provođenja 
stručnog ispita.

• Konačni prijedlog Zakona o 
tajnosti podataka (drugo čitanje) i 

Konačni prijedlog Zakona o infor­
macijskoj sigurnosti (drugo čita­
nje) – Hrvatska obrtnička komora 
je ukazivala na još uvijek prisutnu 
upotrebu JMBG-a (za obrtnike) u 
tijelima Porezne uprave.

• Konačni prijedlog Zakona o 
zaštiti potrošača (drugo čitanje) 
– prihvaćen je prijedlog Hrvatske 
obrtničke komore da se sporovi 
trgovca i potrošača vode pri sudu 
časti HOK-a (i HGK) odnosno pri 
centrima za mirenje.

• Prijedlog Zakona o računovod­
stvu (prvo čitanje) – Hrvatska obrt­
nička komora je svojim mišljenjem 
ukazala da pojam »poduzetnika« 
kako je definiran, ne obuhvaća i 
obrtnika, te nije jasno odnosi li se 
ovaj Zakon i na obrtnike. Istaknu­

Zakonodavstvo

Uvodnik u novu rubriku Sabor usvojio izmjene 
i dopune Zakona o obrtu

Hrvatski sabor usvojio Zakon o izmjenama i dopunama 
Zakona o obrtu (NN 77/93., 90/96., 102/98., 64/01., 

71/01.), koji je objavljen u Narodnim novinama br. 68/07. 
od 2. srpnja 2007. godine, a stupa na snagu 8 dana od dana 
objave u Narodnim novinama.

Tekst izmjena možete pronaći na adresi: http://www.
nn.hr/clanci/sluzbeno/2007/2067.htm, a više informacija 
u lipanjskom broju Obrtničkih novina.

Zakonodavne aktivnosti HOK-a

to je da definicije malih, srednjih i 
velikih poduzetnika ne odgovaraju 
onima iz Zakona o poticanju raz­
voja maloga gospodarstva (koji je 
upravo donesen) te između ostalog 
u tim definicijama i usklađen s va­
žećim Zakonom o računovodstvu.

•  Konačni prijedlog Zakona 
o prostornom uređenju i gradnji 
– Hrvatska obrtnička komora je 
uputila inicijativu za izmjenu Za­
kona o gradnji po kojoj se uporab­
na dozvola ne bi tražila za objekte 
u kojima se već obavlja djelatnost 
(59% obrtnika radi u objektima koji 
nemaju uporabnu dozvolu), već 
samo za novoizgrađene. U među­
vremenu je u zakonsku proceduru 
upućen novi Zakon o prostornom 
uređenju i gradnji. Prema tom pri­

jedlogu za objekte do 400 m2 ne bi 
se tražila građevinska ni uporabna 
dozvola već samo lokacijska do­
zvola i završno izvješće nadzornog 
inženjera (koje je dovoljno za po­
četak upotrebe objekta). Za već iz­
građene objekte predlaže se da oni 
koji su izgrađeni do 19. lipnja 1991. 
godine ne trebaju imati uporabnu 
dozvolu, već je za upis u katastar­
ski operat dovoljna pravomoćna 
građevinska dozvola. Za objekte 
koji su izgrađeni na temelju gra­
đevinske dozvole koja je izdana u 
razdoblju od 20. lipnja 1991. do 31. 
prosinca 2003. godine nadležno ti­
jelo može izdati uvjerenje kojim se 
utvrđuje da je građevina izgrađena 
u skladu s građevinskom dozvo­
lom u pogledu vanjskih gabarita i 

namjene (i to može zamijeniti upo­
rabnu dozvolu za upis u katastarski 
operat). Potrebno je naglasiti da se 
ova dva slučaja provode samo ako 
nije u tijeku postupak građevinske 
inspekcije. Prema našim ispitivanji­
ma 31% obrta radi u objektima bez 
građevinske dozvole (i uporabne 
dozvole), te je zatraženo da se Za­
kon počne primjenjivati samo na 
novoizgrađene objekte (od dana 
stupanja na snagu ovoga Zakona).

• Konačni prijedlog Zakona o au­
diovizualnim djelatnostima (drugo 
čitanje) – Hrvatska obrtnička komo­
ra je zatražila da se pobliže pojasni 
definicija »drugih osoba« koje bi 
bile obveznici plaćanja naknade (za 
korištenje audiovizualnih djela u 
obavljanju gospodarske djelatnosti, 
smatrajući da to nisu i ne mogu biti 
obrtnici).

• Prijedlog Zakona o prekršaji­
ma – Hrvatska obrtnička komora 
je uputila nadležnim tijelima pismo 
kojim upozorava da bi po ovom 
prijedlogu visina prekršajne kazne 
mogla porasti i do trideset puta, što 
s gospodarskog stanovišta nije prih­
vatljivo.

Potpore male vrijednosti otočnim poslodavcima 
za očuvanje radnih mjesta

potpora male vrijednosti (»Narodne 
novine« 77/06. i 66/07.)

•	na otocima druge skupine (popis dje­
latnosti objavljenih u Javnom pozivu).

Sukladno članku 1. stavku 1. Odluke o 
objavljivanju pravila o potporama male vri­
jednosti, državne potpore male vrijednosti 
otočnim poslodavcima za očuvanje radnih 
mjesta ne mogu se dodijeliti:

a)	 za djelatnosti usmjerene k izvozu prema 
trećim zemljama ili državama članica­
ma, odnosno isključuju se potpore koje 
su u izravnoj vezi s izvezenim količi­
nama, s uspostavom i funkcioniranjem 
distribucijske mreže ili s drugim teku­
ćim troškovima vezanim uz djelatnost 
izvoza

b)	 za nabavu vozila za cestovni prijevoz 
tereta koja se dodjeljuju poduzetnicima 
koji obavljaju cestovni prijevoz za najam­
ninu ili naknadu

c)	 poduzetniku u teškoćama
d)	 te ne mogu biti uvjetovane korištenjem 

domaćih u odnosu na uvezene proiz­
vode.

ZAHTJEV za potpore i svu potrebnu do-
kumentaciju koja treba biti uvezena u cje-
linu s označenim rednim brojem kako je 
navedeno u Javnom pozivu  dostaviti do 21. 
rujna 2007. što je ujedno i krajnji rok za do-
stavu zahtjeva.

Podnositelji zahtjeva podnose ispunjen 
zahtjev za potpore sukladno uvjetima i kri­
terijima za ostvarivanje prava na potporu na 
adresu:

MINISTARSTVO MORA, TURIZMA, 
PROMETA I RAZVITKA  

UPRAVA ZA OTOKE
Povjerenstvo za ostvarivanje prava na pot­

pore male vrijednosti otočnim poslodavcima 
za očuvanje radnih mjesta

Prisavlje 14,  10000 Zagreb
u zatvorenim omotnicama s naznakom »ne 

otvaraj – javni poziv« i adresom podnositelja 
zahtjeva.

Sve dodatne informacije podnositelji zah­
tjeva mogu dobiti na web stranicama Mi-
nistarstva mora, turizma, prometa i razvit-
ka: www.mmtpr.hr  ili na brojeve telefona 
01/61 69 190 i  021/ 380 657.

Konačni prijedlog zakona (drugo čitanje) mora 
predlagač podnijeti u roku od 6 mjeseci. U drugom či­
tanju na konačni prijedlog zakona podnose se amand­
mani. Amandmane može podnijeti svaki ovlašteni 
predlagač zakona. Amandman se može podnijeti 
samo na članke obuhvaćene predloženim izmjenama 
i dopunama.

Kada se zakon donosi po hitnom postupku tada se 
objedinjuje prvo i drugo čitanje zakona (dakle, na za­
kon se podnose amandmani).

Inicijative HOK-a
U Hrvatski sabor upućena 

je inicijativa za donošenje 
Zakona o pogrebničkoj dje­
latnosti, s tekstom Prijedloga 
zakona. Zatraženo je da Odbor 
za gospodarstvo, razvitak i ob­
novu sazove tematsku sjednicu 
na kojoj bi obrtnici-pogrebnici 
obrazložili razloge zbog kojih 
bi ovu djelatnost trebalo hitno 
urediti donošenjem posebnog 
zakona.

Pripremila: Ljubica Kangrga

Ministarstvo mora, turizma, prometa 
i razvitka kao Davatelj potpore, 22. 
srpnja 2007. u dnevnom tisku  obja­

vilo je javni poziv za dodjelu državnih potpo­
ra male vrijednosti otočnim poslodavcima za 
očuvanje radnih mjesta.

Korisnici potpora su otočni poslodavci, 
odnosno fizičke osobe-obrtnici i pravne oso­
be koje imaju sjedište na otocima i koji svoju 
djelatnost obavljaju na otocima.

Uvjeti pod kojima se mogu ostvariti pot­
pore:

•	 Da imaju sjedište na otocima
•	 Da obavljaju djelatnost na otocima
•	 Da radnici koje zapošljavaju imaju pre­

bivalište na otocima
•	 Da radnici koje zapošljavaju rade kod 

istog Korisnika potpora najmanje dva­
naest mjeseci bez prekida

•	 Da udio vlasništva RH, jedinice regio­
nalne (područne) samouprave i jedinice 
lokalne samouprave u strukturi vlasniš­
tva Korisnika potpora nije veći od 50%

•	 Da nisu financijske institucije (banke, 
osiguravajuća društva, štedno-kreditne 
zadruge i slično).

Kriteriji za ostvarivanje potpora: 
1.  broj zaposlenih radnika
2.  obavljanje sljedećih djelatnosti: 

•	na otocima prve skupine: sve djelat­
nosti sukladno članku 4. uredbe o 
uvjetima, kriterijima, visini i načinu 
ostvarivanja prava dodjele državnih 
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Ministarstvo gospodarstva, rada i 
poduzetništva je, uvažavajući činje-
nicu opredjeljenja RH i EU za cjelo-

životnim obrazovanjem radnika, predložilo 
donošenje posebnog Zakona o državnoj pot-
pori za obrazovanje i izobrazbu, što HOK u 
potpunosti podržava. Međutim, postoje dije-
lovi teksta Nacrta zakona, s kojima se HOK 
nije složio te su MINGORP-u 19. srpnja upu-
ćene primjedbe. 
 U odredbi članak 2. Nacrta, pri definira-

nju pravnih instituta »opće obrazovanje i izo-
brazba« i »posebno obrazovanje i izobrazba« 
koristi se pojam »poduzeće«, a koji više ne 
postoji u pravnom sustavu RH. Ukoliko bi se 
taj pojam koristio u ovom Zakonu, tada bi ga 
trebalo i definirati u smislu ovoga Zakona. 
 U članku 2. Nacrta koristi se, a i dalje u 

tekstu, pravni pojam »radnika«. Prema Za-
konu o radu, pod pojmom radnika ne podra-
zumijeva se obrtnik koji osobno radi u obrtu. 
Znači li to da se ovaj Zakon ne bi odnosio na 
obrazovanje i izobrazbu obrtnika?

Ukazujemo da to nije smisao Uredbe br. 
68/2001, na usklađivanje s kojom se uvodno 
poziva pri navođenju razloga za donošenje 
ovoga Zakona. Naime, pravni status obrt-

Upravni odbor Hrvatske 
obrtničke komore donio je 
u ožujku odluku o izradi 

ispitnih kataloga za majstorske is-
pite za sljedeća zanimanja: bravar, 
fasader, klesar, kozmetičar, limar, 
mesar, pediker, pekar, slastičar, 
stolar i trgovac. Tako će u listopa-
du biti standardizirani majstorski 
ispiti za ukupno 38 zanimanja. U 
prethodnim razdobljima tiskani 
su katalozi za zanimanja: alatničar, 
autoelektričar, autolakirer, autoli-
mar, automehaničar, autoserviser, 
dimnjačar, elektroinstalater, elek-
tromehaničar, elektroničar-me-
haničar, fotograf, frizer, kemijski 
čistač, krojač muške odjeće, kro-
jač ženske odjeće, krznar, kuhar, 
natkonobar, obućar, očni optičar, 
plinoinstalater, soboslikar-ličilac, 
strojobravar, tesar, vodoinstalater; 
instalater grijanja i klimatizacije, 
zidar i zlatar. Osim samih zani-
manja standardizirani su i dijelovi 
majstorskih ispita iz gospodarstva 
i pravnih propisa za vješto obav-
ljanje poslova primjerenih obrtu 
te osnovna znanja potrebna za po-
dučavanje naučnika. Cilj ispitnih 
kataloga za praktična i stručno-teo

CJELOŽIVOTNO OBRAZOVANJE: U pripremi Zakon o državnoj potpori za obrazovanje i izobrazbu

Upućene primjedbe na nacrt Zakona

Novi ispitni katalozi za majstorske i pomoćničke ispite
retska znanja je ovladanje predvi-
đenim znanjima koja će svakom 
kandidatu omogućiti samostalno i 
kvalitetno obavljanje struke te or-
ganiziranje i vođenje procesa rada 
u obrtničkoj radionici. Stoga, svaki 
ispitni katalog sadržava – program 

majstorskog ispita, standard prak-
tičnog dijela ispita, katalog znanja 
stručno-teorijskog dijela ispita, po-
pis preporučene literature, primjere 
ispitnih pitanja stručno-teoretskog 
dijela ispita. Povratne informacije 
stručnih suradnika za obrazova-

nje područnih obrtničkih komora i 
samih kandidata pokazuju veliku 
vrijednost ispitnih kataloga koji 
uvelike olakšavaju kandidatima 
pripremu za sam ispit.

Budući da su se uvođenjem je-
dinstvenog modela izobrazbe za 
obrtnička zanimanja, promijeni-
li nastavni planovi i programi, a 
time i struktura pomoćničkog is-
pita, javila se potreba i za novim 
ispitnim katalozima za pomoćnič-
ke, ali i kontrolne ispite. Naime, 
Pravilnikom o načinu ostvarivanja 
programa naukovanja i stručnog 
osposobljavanja za vezane obrte 
te o pravima, obvezama, praćenju, 
vrednovanju i ocjenjivanju naučni-
ka Hrvatska obrtnička komora pro-
pisala je obvezu standardiziranja 
pomoćničkog i kontrolnog ispita za 
zanimanja u sustavu jedinstvenog 
modela izobrazbe.

Cilj izrade ovih kataloga je objedi-
njavanje svih znanja i kompetencija 
potrebnih mladoj osobi koja polaže 
pomoćnički ispit i tako stječe po-
moćničko zvanje. Kako se kao pri-
prema za provedbu pomoćničkih 
ispita u drugoj polovici druge godi-
ne naukovanja održavaju kontrolni 

ispiti, a način njihove provedbe do-
sta je nejasan nastavnicima strukov-
nih škola, katalozi sadrže i složene 
ispitne zadaće te pitanja stručne 
teorije vezane uz praktičnu zadaću 
neophodne za provedbu kontrolnih 
ispita. Stoga se ovi ispitni katalozi 
sastoje od programa pomoćničkog 
ispita, standarda praktičnog dije-
la pomoćničkog ispita, kataloga 
znanja stručno-teoretskog dijela 
pomoćničkog ispita, primjera ispit-
nih pitanja te šest složenih ispitnih 
zadataka za provedbu kontrolnih 
ispita. Do listopada će biti gotovi is-
pitni katalozi za sljedeća zanimanja: 
automehaničar, konobar, kuhar, 
instalater grijanja i klimatizacije, 
stolar, vodoinstalater, elektromeha-
ničar, autoelektričar i elektroinsta-
later. Uz kataloge, nastojat će se u 
dogovoru sa savjetnicima Agencije 
za strukovno obrazovanje organizi-
rati sastanci s nastavnicima stručne 
teorije i voditeljima praktične na-
stave škola koje upisuju učenike u 
navedene programe kako bi svi na-
stavnici bili upoznati sa sadržajem 
kataloga, načinom organiziranja i 
provedbe ispita.   

 Mirela Lekić, prof.

IZRADA ISPITNIH KATALOGA

nika u zemljama 
članicama EU je 
drugačiji od onog 
u RH. Mislimo da 
bi ovo određenje 
trebalo preispitati, 
posebice u odnosu 
na ustavno pravno 
određenje o jedna-
kosti svih poduzet-
nika.
 Kod definicije 

korisnika državnih 
potpora, materijal-
na odredba sadrži 
određenje da su to »pravne i fizičke osobe«, 
dok se u obrazloženju navodi da su korisnici 
trgovačka društva i obrtnici. Sukladno zad
njim izmjenama Zakona o obrtu, pojam ko-
risnika mora sadržavati sve pravne osobe, a 
ne samo trgovačka društva, pa u tom smislu 
treba doraditi obrazloženje ovoga Zakona. 
 Nejasna je definicija naukovanja. 
 Uz članak 3. – Budući da ova odredba ko-

risti pojam »poduzetnika« koji nije definiran 
(u članku 2. je definiran pojam »korisnika«), 
nije jasno odnosi li se ova potpora i na obrt-

nike-poduzetnike tj. 
na zaposlenike kod 
obrtnika. Mišljenja 
smo da ovo treba 
jasno i nedvojbeno 
naznačiti, te da se 
ova odredba u sva-
kom slučaju mora 
primjenjivati i na 
obrtnike. 

Ova odredba po-
ziva se na razgrani-
čenje velikih, malih 
i srednjih poduzet-
nika, prema poseb-

nim propisima. Ukazujemo da je Zakonom 
o poticanju razvoja malog gospodarstva 
određena definicija velikih, malih i srednjih 
poduzetnika, te da je ista posljednjim izmje-
nama toga Zakona usklađena sa Zakonom o 
računovodstvu. Međutim, prema Prijedlogu 
za donošenje novoga Zakona o računovod-
stvu (koji je prošao prvo čitanje) ove defini-
cije se opet mijenjaju, te će navedeni propisi 
ponovo biti neusklađeni. Zbog toga je ovim 
Zakonom potrebno naznačiti na koji se po-
sebni propis poziva. 

 Odredba članka 5. propisuje potporu za 
korisnike potpore koji u svojim radionicama 
izvode naukovanje za obrtnička zanimanja. 
Stav je Hrvatske obrtničke komore da treba 
pojačati naznačene iznose potpora i to: da se 
za jednog naučnika umanjuje porezna osno-
vica za 10 %, za dva naučnika 20 %, a da se 
za svakog daljnjeg naučnika povećava za 5 % 
(bez ograničenja od 5.000,00 kuna – nije nam 
jasno zbog čega to ograničenje, posebno uko-
liko se iščita Uredba komisije br. 68/2001 od 
12. siječnja 2001. godine uvodno pod broj 13. 
koji navodimo:

»(13) budući da bi se, imajući u vidu teš-
koće s kojima se suočavaju mala i srednja 
poduzeća i razmjerno veće troškove koje ona 
trebaju snositi prilikom ulaganja u izobrazbu 
svojih zaposlenika, intenzitet potpore izuze-
te ovom Uredbom u slučaju malih i srednjih 
poduzeća treba povećati«.)

Druga mogućnost je da se obrtniku na-
doknadi nagrada koju on stvarno isplati 
naučniku za vrijeme praktičnog rada i nau
kovanja. 

Također, u tekstu nacrta Zakona treba do-
dati i naknade za odvojeni život.

S. TomiĆ

Majstori

Prijedlog je to hrvatske Vlade koja je  
sa sjednice održane 10. srpnja u re-
dovnu saborsku proceduru uputila 

Prijedlog zakona o posredovanju u prome-
tu nekretnina kojim se prvi put zakonski 
regulira to područje koje je, kaže ministar 
gospodarstva Branko Vukelić, suočeno s 
velikim problemima.

Uz posrednike koji posluju po visokim, 
europskim standardima mnogo je i onih 
koji su daleko ispod tih standarda.

Značaj tog tržišta ministar je potkrijepio 
podatcima da je samo u 2006. promet ne-
kretninama, koje se oporezuju porezom na 
promet nekretninama, dosegnuo gotovo 24 
milijarde kuna (to ne uključuje novosagra-
đene nekretnine na koje se plaća PDV). Na 
tržištu, pak, prema podatcima HGK, djeluje 
585 trgovačkih društava, a 120 agencija te 

Sa sjednice Vlade

Prijedlog zakona o posredovanju u prometu nekretninama
Ovlašteno trgovačko društvo, trgovac pojedinac ili obrtnik moći će se baviti poslovima posredovanja u prometu nekretninama samo uz 
rješenje o ispunjavanju uvjeta za obavljanje tog posla koje će im izdavati Ministarstvo gospodarstva, a na osnovi tih rješenja Hrvatska 

gospodarska komora (HGK) posrednike će upisati u Registar posrednika u prometu nekretninama

poslove obavlja kao obrt. Neke su agencije, 
kako se navodi i u obrazloženju zakonskog 
prijedloga, zapravo neodgovarajući prostori 
u kojima se posredovanjem u prometu ne-
kretninama bave pojedinci koji tako ostvaru-
ju čistu dobit za sebe osobno i u zoni su sive 
ekonomije. Stoga Vlada predloženim zako-
nom, ističe Vukelić, želi uvesti reda, uredi-
ti način rada posrednika, te uvesti sigurno 
i standardizirano trgovanje nekretninama. 
Zakonom bi se tako utvrdilo da posrednik 
mora poslovati u primjerenom prostoru koji 
je u cijelosti odvojen od stambenog prostora, 
te koji ima posebnu prostoriju za povjerlji-
ve razgovore sa strankama. Posrednike se 
obvezuje da se osiguraju od odgovornosti 
za štetu pri čemu najniža osigurana svota 
ne može biti manja od 200 tisuća kuna po 
jednom štetnom događaju, odnosno 600 ti-

suća kuna za sve odštetne zahtjeve u jednoj 
godini. Predloženim se zakonom utvrđuje i 
da agent za posredovanje u prometu nekret-
ninama mora biti upisan u imenik agenata 
koji će voditi HGK, da mora imati najmanje 
srednju stručnu spremu i položen stručni is-
pit (koji će također provoditi HGK), te da, 
bez suglasnosti posrednika za kojeg radi na 
temelju ugovora o radu, ne može istodobno 
obavljati te poslove za drugog posrednika. 
Uz uvjete za obavljanje posla, zakon propi-
suje i prava i obveze posrednika, agenata 
i nalogodavaca, odnosno prodavatelja ili 
kupca nekretnine, nadzor nad primjenom 
zakona te kaznene odredbe za nepridrža-
vanje zakonskih odredbi. Isto tako regulira 
i posredničku naknadu čija visina, izričita je 
zakonska odredba, ne smije prelaziti 6 posto 
kupoprodajne cijene nekretnine.  (HINA)
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1. Naredba o ograničenju pro-
meta na cestama 

Narodne novine br. 68 2. 7. 2007.

MINISTARSTVO 
MORA, TURIZMA, 

PROMETA I RAZVITKA
2092

Na temelju članka 194. stavka 
1. Zakona o sigurnosti prometa na 
cestama (»Narodne novine«, broj 
105/04. i 142/06.) ministar mora, 
turizma, prometa i razvitka u su-
glasnosti s ministrom unutarnjih 
poslova, donosi

NAREDBU
O OGRANIČENJU 

PROMETA NA 
CESTAMA

I.
Zabranjuje se promet teretnim 

automobilima sa ili bez prikoli-
ce čija najveća dopuštena masa 
prelazi 7,5 tona, vozilima koja su 
sama ili s priključnim vozilima 
dulja od 14 m (dalje u tekstu: te-
retni automobili), traktorima, za-
prežnim vozilima, radnim vozili-
ma i drugim strojevima te vozili-
ma koja se na ravnoj cesti ne mogu 
kretati brzinom većom od 40 km/
sat i vozilima za osposobljava-
nje kandidata za vozače (kada se 
obavlja obuka iz nastavnog pred-
meta upravljanje vozilom), na dr-
žavnim trajektnim lukama Split i 
Zadar te na sljedećim državnim 
cestama: 1. na dijelu državne ce-
ste D8, na relaciji: raskrižje s D40 
(čvor Bakar) – Zadar – Split – gra-
nični prijelaz (dalje u tekstu: GP) 
Klek – (granica BiH) – GP Zaton 
Doli (granica BiH) – Dubrovnik 
– GP Karasovići (granica Srbije i 
Crne Gore), osim na dijelu od ra-
skrižja državne ceste D27 (kod Ši-
benskog mosta) do istočnog ulaza 
u Šibenik (odvojak za D58), te od 
rotora Bilice u Solinu do raskrižja 
za skretanje u Trgovačko-tran-
sportni terminal u Stobreču, 2. 
na državnoj cesti D9, na relaciji: 
Metković – Opuzen – D8, 3. na di-
jelu državne ceste D21, na relaciji: 
GP Kaštel (granica R. Slovenije) 
– Buje – čvor Kanfanar, osim na 
dionici državne ceste D3 od čvora 
Kanfanar do Pule (spoj sa D66), 
4. na dijelu državne ceste D23, 
na relaciji: Žuta Lokva – Senj,5. 
na državnoj cesti D39, spoj auto-
ceste A1 od rotora Šestanovac do 
raskrižja s državnom cestom D8 
(Dupci), 6. na dijelu državne ceste 
D53, od raskrižja sa županijskom 
cestom (dalje u tekstu: Ž) 4207 do 
GP Slavonski Brod (granica BiH), 

Dozvoljen promet teretnim vozilima 
i tijekom turističke sezone

Nova Naredba o ograničenju prometa na cestama dozvoljava prometovanje teretnim vozilima državnom cestom D1 tijekom turističke sezone

Ministar Božidar Kalmeta, izdao je novu Naredbu o ograničenju 
prometa na cestama (N.N. 68/07.), koja je stupila na snagu 

2.  7.  2007.  godine. 
Glavne izmjene odnose se na dozvoljen promet teretnim vozilima 

na dijelu državne ceste (dalje u tekstu: DC) 1, na relaciji: Karlovac 
(raskrižje Brze ceste i Smičiklasove ulice) – Slunj – Gračac – Knin 
– Brnaze – do Križica (kod Dugopolja) i na dionici od Klisa do So-
lina (novoizgrađenom obilaznicom grada Solina), gdje je do sada 
tijekom turističke sezone bio zabranjen promet.

Isto tako skinuta je naredba o ograničenju na DC 220, na relaciji: 
Trilj (DC 60) – GP Kamensko (granica BiH), te na dijelu DC 60, na 
relaciji: Brnaze – Trilj – Cista Provo.

Naredba o ograničenju prometa na cestama iz 2004 godine ogra-
ničavala je promet u vremenu od 12. lipnja do 19. rujna, dok je no-
vom odredbom ograničeno kretanje u vremenu od 29. lipnja do 23. 
rujna. U daljnjem tekstu objavljujemo cjelokupnu Naredbu.

Tomislav Juras

7. na dijelu državne ceste D66, 
na relaciji: Pula – Raša – Opatija 
– D8, 8. na državnoj cesti D200, 
na relaciji: Buje (D21) – GP Plo-
vanija (granica R. Slovenije), 9. na 
državnoj cesti D300, Buje (D21) 
– Umag,10. na dijelu županijske 
ceste Ž 5002 na relaciji: Novigrad 
– Tar – Poreč – Vrsar (spoj sa Ž 
5073), 11. na prilazu i površinama 
državne trajektne luke Split, 12. 
na prilazu i površinama državne 
trajektne luke Zadar.

II.
Zabrana iz točke I. ove Nared-

be vrijedi: u vremenu od 29. lipnja 
do 23. rujna, subotom od 04.00 do 
14.00 sati i nedjeljom od 12.00 do 
23.00 sata, na Veliki petak i dane 
uoči blagdana Republike Hrvat-
ske od 15.00 do 23.00 sata, na 
posljednji dan blagdana od 14.00 
do 23.00 sata. Ako je blagdan, od-
nosno posljednji dan blagdana, u 
petak ili subotu, zabrana vrijedi 
nedjeljom od 12.00 do 23.00 sata. 

Ako je blagdan u nedjelju ili po-
nedjeljak zabrana vrijedi petkom 
uoči blagdana od 15.00 do 23.00 
sata. Na svim graničnim prijela-
zima navedenim u ovoj Naredbi, 
dozvoljava se vozilima domaćih 
registarskih oznaka obuhvaćenih 
zabranom, u svim terminima za-
brana, ulaz u Republiku Hrvatsku 
i kretanje do najbliže granične ca-
rinarnice ili carinskog terminala, 
pod uvjetom da je pri carinarnici 
ili carinskom terminalu prostor 
za parkiranje ovih vozila ili ako je 
na području graničnog prijelaza 
odgovarajuće parkiralište na koje 

se za vrijeme zabrane isključuju 
vozila iz prometa.

III.
Nedjeljom u vremenu od 06.00 

do 22.00 sata zabranjuje se promet 
teretnim automobilima sa ili bez 
prikolice čija masa prelazi 7,5 tona 
na državnoj cesti D2 od Varaždi-
na do GP Dubrava Križovljanska. 
Zabrana iz stavka 1. ove točke ne 
odnosi se na vozila pravnih i fi-
zičkih osoba sa sjedištem ili pre-
bivalištem u zoni državne ceste 
D2, između Varaždina i Dubrave 
Križovljanske i na vozila iz točke 
IV. ove Naredbe, alineja 6, 7. i 8. 
kada obavljaju dostavu za potrebe 
opskrbe na toj dionici ceste. Hrvat-
ske ceste d.o.o. obvezne su zabra-
nu iz stavka 1. točke I. i stavka 1. i 
2. točke III. ove Naredbe, obilježiti 
odgovarajućim prometnim znako-
vima i preko javnih medija obavi-
jestiti javnost.

IV.
Zabranjuje se promet teretnim 

automobilima sa ili bez prikolice 
čija najveća dopuštena masa pre-
lazi 7,5 tona, na dionici autoceste 
A1 Zagreb – Split od čvora Ogu-
lin do čvora Brinje (u zoni tunela 
Mala Kapela) i od čvora Sveti Rok 
do čvora Maslenica (u zoni tune-
la Sveti Rok).Zabrana iz stavka 1. 
ove točke vrijedi: u vremenu od 
29. lipnja do 23. rujna, subotom od 
04.00 do 18.00 sati i nedjeljom od 
08.00 do 20.00 sati. Hrvatske au-
toceste d.o.o. obvezne su zabranu 
iz stavka 1. i 2. ove točke obilježiti 
odgovarajućim prometnim znako-
vima i preko javnih medija obavi-
jestiti javnost.

V.
Od ograničenja propisanih ovom 

Naredbom, izuzeta su sljedeća vo-
zila: vozila s prednošću prolaska i 
vozila pod pratnjom, vozila Mini-
starstva unutarnjih poslova i oru-
žanih snaga, vozila za održavanje 
cesta, elektroenergetskih i sličnih 
instalacija te vozila za dostavu po-
šte i tiska, reportažna vozila radija i 
televizije, cisterne koje prevoze pit-
ku vodu, vozila koja prevoze ma-
terijal ili opremu prijeko potrebnu 
u slučajevima nužde, teretni auto-
mobili ili teretni automobili s polu-

prikolicama koji su namijenjeni za 
prijevoz betona, asfaltne mase i po-
gonskih goriva za motorna vozila, 
osim na državnoj cesti D2, između 
Varaždina i Dubrave Križovljan-
ske, na kojoj mogu prometovati uz 
uvjete propisane točkom III. ove 
Naredbe, teretni automobili ili te-
retni automobili s poluprikolicama 
koji prevoze lako kvarljive namir-
nice, kao što su: svježe meso i svje-
ži mesni proizvodi, svježe mlijeko 
i mlječni proizvodi, svježa riba i rib
lji proizvodi, lako kvarljivo voće i 
povrće, osim na državnoj cesti D2, 
između Varaždina i Dubrave Kri-
žovljanske, na kojoj mogu prome-
tovati uz uvjete propisane točkom 
III. ove Naredbe, teretni automobi-
li ili teretni automobili s polupri-
kolicama koji prevoze živu stoku i 
perad, osim na državnoj cesti D2, 
između Varaždina i Dubrave Kri-
žovljanske, na kojoj mogu prome-
tovati uz uvjete propisane točkom 
III. ove Naredbe, druga vozila koja 
imaju dozvolu.

VI.
Dozvolu iz točke V. ove Nared-

be izdaje policijska uprava ili po-
licijska postaja na čijem području 
vožnja započinje u unutarnjem 
cestovnom prometu, odnosno po 
mjestu ulaska vozila u Republiku 
Hrvatsku, u međunarodnom ce-
stovnom prometu, samo kad je s 
obzirom na vrijeme i okolnosti pri-
jevoz posebice opravdan ili prijeko 
potreban iz sigurnosnih razloga ili 
zbog toga što bi njegova odgoda 
prouzročila veće materijalne štete. 
Dozvola iz stavka 1. ove točke iz-
daje se na predlošku koji je otisnut 
uz ovu Naredbu i njezin je sastav-
ni dio.

VII.
Danom stupanja na snagu ove 

Naredbe prestaje važiti Naredba 
o ograničenju prometa na cestama 
(»Narodne novine« broj 38/04.).

VIII.
Ova Naredba stupa na snagu 

danom objave u »Narodnim no-
vinama« Klasa: 011-01/07-02/27, 
Urbroj: 530-07-07-03, Zagreb, 21. 
lipnja 2007.

Ministar Božidar Kalmeta, v. r.
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Kao što je već i najavljeno u prošlom 
broju Obrtničkih novina, Hrvatska 
obrtnička komora i ove godine orga-

nizira tradicionalni, 12. po redu Susret ribara, 
koji će se održati u Pagu  26. i 27. listopada 
2007. godine u hotelu  »Pagus«. 

Domaćin 12. susreta ribara je Obrtnička 
komora Zadarske županije, a u Organizacij-
ski odbor uključeni su:

– Aldo Ukanović, predsjednik Organizacij-
skog odbora, potpredsjednik HOK-a

–  Eduard Vicković,  predsjednik OK Za-
darske županije

–  Tonči Božanić, predsjednik Ceha za ri-
barstvo, akvakulturu i poljodjelstvo HOK-a

–  Miljenko Milohnić, potpredsjednik Ceha 
za ribarstvo, akvakulturu i poljodjelstvo 
HOK-a

–  Ante Fabijanić, član Ceha za ribarstvo, 
akvakulturu i poljodjelstvo HOK-a

–  Antun Pavlović, član Ceha za ribarstvo, 
akvakulturu i poljodjelstvo HOK-a

Na dvanaestom Susretu ribara kroz struč-
na izlaganja i raspravu, razmotrit će se brojne 
tematske cjeline vezane uz obavljanje ribar-
ske djelatnosti:

– Aktualni trenutak hrvatskog ribarstva  
– Luke, vezovi, iskrcajna mjesta
– Ribarska infrastruktura
– Opskrba pogonskim gorivom za ribarska 

plovila – kako do cjelovitih brzih i primjenji-
vih rješenja

– Zaštita živih bogatstava ZERP-a – temelj 
pregovaračkih stajališta za područje ribarstva 
s EU i određenje Pravila primjene ZERP-a

– Razlike u uvjetima poslovanja naših riba-
ra u odnosu na talijanske ribare – kako sma-
njiti razlike 

– Primjena regulative EU za područje ri-
barstva

– Mogućnosti razvoja marikulture – pre-
preke i kako ih prevladati

S obzirom na interesantnost tema i važnost 
problematike, značajni dio vremena predvi-
đenog Programom, bit će rezerviran za ra-
spravu  tijekom koje će sudionici moći iznijeti 
svoja mišljenja i stavove.

Skupu će prisustvovati, osim velikog broja 
ribara i predstavnika znanstvenih institucija 

12. susret ribara

Zakonom o autorskom pravu i srodnim 
pravima (NN 167/03.) propisana je za-
štita autorskih prava (ZAMP) i srodnih 

prava (između ostalih i prava nakladnika), te je 
utvrđena obaveza plaćanja naknade za korište-
nje odnosno reproduciranje autorskog dijela za 
privatno i drugo vlastito korištenje. Na temelju 
članka 157. Zakona, Državni zavod za intelek-
tualno vlasništvo izdao je odobrenje Udruzi za 
zaštitu prava nakladnika (ZANA).

Hrvatska obrtnička komora kontaktirana je od 
strane Udruge za zaštitu prava nakladnika, Za-
greb, zastupane po predsjednici Sanji Vučković. 
ZANA je jedina u Republici Hrvatskoj ovlaštena 
za kolektivno ostvarivanje prava nakladnika na 
naknadu za reproduciranje svojih pisanih izda-
nja za privatno ili drugo vlastito korištenje. 

Sukladno Zakonu o autorskom pravu i srod-
nim pravima ZANA zastupa nositelje prava na 
temelju pojedinačnih punomoći kao i na teme-
lju zakonski presumirane punomoći za sve do-
maće i strane nositelje prava.

Fotokopiranjem književnih i drugih autor-
skih djela (skripti, stručnih knjiga), koriste se 
autorska prava autora i nakladnika. 

Navedena Udruga je sukladno članku 162. 
Zakona o autorskom pravu i srodnim pravima, 
dostavila HOK-u na očitovanje prijedlog teksta 
Ugovora o uvjetima za ostvarivanje prava na 
naknadu za reproduciranje pisanih izdanja na-
kladnika za privatno i drugo vlastito korištenje, 
s prijedlogom cjenika.

Predloženi Ugovor Hrvatska obrtnička ko-
mora prihvatila je samo kao osnovu za prego-
varanje o uvjetima i visini naknade po kojoj će 
obrtnici s registriranom djelatnošću fotokopira-
nja plaćati naknadu za reproduciranje, a pred-
stavnici Udruge, nakon višemjesečnih pregova-
ranja, prihvatili su veći dio danih primjedbi.

Propisana zaštita prava 
nakladnika

vrsta kopirnog 
uređaja  (kop./min)

blizu obrazovne 
ustanove

daleko od 
obrazovne ustanove

mjesto bez 
obrazovne ustanove

u obrazovnoj 
ustanovi

u javnoj 
knjižnici

AUSTRIJA 
1-12 31,47 23,55 15,77 308,28 137,72
13-70 150,87 113,22 75,65
preko 70 125,94 94,47 62,93
NJEMAČKA
1-12 38,64 28,80 19,32 387,60 69,08
13-70 185,28 138,96 93,00
preko 70 154,56 115,92 77,28
ŠPANJOLSKA
1-15 251,01 167,57 114,22
16-49 498,49 334,80 231,87
preko 50 749,49 498,49 350,00
SLOVENIJA
Naknada za fotokopiranje se plaća po fotokopiji u iznosu od 1 SIT.

Kako je ovaj Ugovor ponuđen Hrvatskoj 
obrtničkoj komori, isti se može odnositi isklju-
čivo na obrtnike, a ne i na ostale fizičke osobe, 
pa je u tom smislu i dorađen.  

Radna grupa HOK-a, u kojoj su sudjelovali i 
obrtnici koji imaju registriranu djelatnost foto-
kopiranja nije mogla prihvatiti ponuđeno rješe-
nje po kojemu će se naknada određivati u po-
stotku od godišnjeg prihoda korisnika u iznosu 
od 1% koji se spominjao u cjeniku. Ukazano je 
da većina poduzetnika, pa tako i obrtnika ima 
registrirano više djelatnosti te da se taj postotak 
nikako ne može odnositi na godišnji prihod od 
svih djelatnosti, već samo od djelatnosti foto-
kopiranja. Bilo je potrebno dodatno izdvojiti iz 
djelatnosti fotokopiranja radove kao što su, pri-
mjerice, uvezivanje, plastificiranje i dr. Treba 
naglasiti da fotokopiranje osobnih dokumenata 
nije predmet ovoga Ugovora kao ni obveze pla-
ćanja naknade. 

Ugovor se može raskinuti (izmijeniti) i prije 
utvrđenog roka u slučajevima težih gospodar-
skih poremećaja i posebno ističemo da je ovim 
Ugovorom predviđeno evidentiranje uređaja u 
kvaru, kako se u tom periodu ne bi plaćala nak
nada za iste. 

Nakon usvojenih primjedbi vezanih uz pisa-
ni sadržaj Ugovora raspravljalo se i o Cjeniku 
za koji HOK smatra da nije dovoljno jasan i 
realan jer je iz udruge ZANA predloženo pla-
ćanje  iznosa od 50 kuna mjesečne naknade po 
jednom fotokopirnom stroju.

Nakon višekratnih reagiranja, prikupljena su 
i iskustva drugih europskih zemalja koje imaju 
regulirano plaćanje naknade po fotokopirnom 
uređaju. Sve naknade se odnose na jedan fotoko-
pirni uređaj, a radi se o godišnjim naknadama. 

Naknade su različite s obzirom na radni kapa-
citet uređaja, odnosno broj kopija u minuti.

Da bi se dobila srednja vrijednost za svaku 
pojedinu zemlju zbrojene su sve naknade i podi-
jeljene s brojem naknada, pa srednja vrijednost 
za Austriju iznosi 112,62 €, Njemačku 118,13 € i 
Španjolsku 351,10 € po jednom kopirnom ure-
đaju za godinu dana.

Prosječna mjesečna naknada po uređaju za 
kopiranje u:

Austriji iznosi 9,38 €, Njemačkoj 9,84 € i 
Španjolskoj 29,25 €.

Dio zemalja nema regulirano plaćanje po 
uređaju za kopiranje već su te naknade određe-
ne po drugim kriterijima, npr. plaćanje godišnje 
naknade po učeniku ili studentu, po zaposle-
nom u poslovnom sektoru i sl. 

Iz navedenih primjera vidljivo je da broj ure-
đaja ne utječe na smanjenje naknade. 

Kako bi se vidjela realna slika, razina nakna-
da i standarda, uspoređen je BDP po stanovniku  
zemalja iz kojih su dane usporedne naknade.

Nakon prikupljenih podataka pristupilo se 
daljnjim pregovorima oko mjesečne naknade, 
koja bi prema prijedlogu sa zadnjeg sastanka 
u lipnju 2007. iznosila 30,00 kn, odnosno 24,00 
kn mjesečno po uređaju (uz popust od 20%,) za 
obrtnike uz obavezno uredno dostavljene po-
datke o broju uređaja na kojima se obavlja dje-
latnost fotokopiranja.

U RH postoji 791 obrt koji ima registriranu 
djelatnost NKD broj – 74.83 Tajničke i prevodi-
teljske djelatnosti, u što je uključeno kopiranje, 
fotokopiranje, šapirografiranje i sl. djelatnosti. 
Treba uzeti u obzir da većini ovo nije glavna 
djelatnost (fotostudio i fotokopiraona, knjižara 
i fotokopiraona i sl.).

Tomislav Juras

i ustanova, predstavnici županijskih obrtnič-
kih komora, kao i dužnosnici Hrvatske obrt-
ničke komore.

Isto tako, očekuje se nazočnost visokih dr-
žavnih dužnosnika, predstavnika nekoliko 
ministarstava, saborskih zastupnika, župa-
nijskih čelnika i drugih uglednih gostiju, te 
predstavnika medija.

Od velikog značaja za struku, bilo bi i su-
djelovanje saborskih zastupnika s područja 
priobalnih županija kako bi se na licu mjesta 
bolje upoznali s ribarskom  problematikom i 
u tijeku svog saborskog mandata mogli bolje 
zastupati ribarske interese.	

Pozive ribarima, dužnosnicima, saborskim 
zastupnicima i drugim sudionicima Susreta 
koji dolaze s područja pojedine županije, a 
nisu na posebnom popisu uzvanika HOK-a, 
upućuje pojedinačno i neposredno svaka po-
dručna obrtnička komora, odnosno udruže-
nje, te za njih snosi troškove. Rezervacije ho-
telskog smještaja na ime i prezime, obavljat 
će područne obrtničke komore. 

Radni dio i smještaj sudionika 12. susreta 
ribara je u hotelu »PAGUS« – Pag. Hotel ima 
četiri zvjezdice, unutarnji bazen, wellness, sa-
unu, solarij, jacuzzi, sobe za masažu.

Informacije i rezervacija hotelskog
smještaja: 
Coning turizam d.d.
HOTEL PAGUS ****
Odjel marketinga i prodaje
Kontakt osoba: Danijela Skorić
Tel.  023 492 050		
Fax  023 492 055
e-mail : marketing@coning.hr
www.coning-turizam.hr
U slučaju većeg odaziva sudionika i po-

trebe za dodatnim smještajnim kapacitetima, 
postoji mogućnost hotelskog smještaja u su-
sjednom Hotelu Meridijan (45 soba, 96 kreve-
ta), u Hotelu Tony (20 soba, 55 kreveta), te u 
Hotelu Biser (20 soba, 50 kreveta).

Pozivamo sve ribare i ostale zainteresirane 
da se odazovu u što većem broju, te da svo-
jom nazočnošću uveličaju ovaj, za ribarstvo 
izuzetno značajan skup.

Subvencije brodarima za gorivo
Vlada RH je na sjednici održanoj 12. 

srpnja donijela zaključak kojim se pri-
hvaća Program subvencioniranja razlike u 
cijeni pogonskoga goriva brodarima u na-
cionalnoj plovidbi u 2007. godini. Realiza-
cijom Programa utjecat će se na smanjenje 
ukupnih troškova u poslovanju privatnih 
brodara – poduzetnika, s ciljem efikasnijeg 
poslovanja, kvalitetnijeg pružanja usluga 
i konkurentnosti brodara u nacionalnoj 
plovidbi. Pravo na subvenciju, objasnio 
je ministar turizma, mora, prometa i ra-
zvitka Božidar Kalmeta, imat će brodari 
– mali poduzetnici koji obavljaju djelat-
nost kružnih putovanja, jednodnevnih ili 
višednevnih putovanja, te prijevoz tereta 
(vodonosci i sl.) u unutarnjim morskim 
vodama i teritorijalnom moru. 

Subvencija se ne odnosi na brodare koji 
obavljaju javni linijski promet, jer su oni 
subvencionirani s drugih osnova, te ribar-
ske brodove, jer ribari mogu nabavljati 
plavi dizel. Prema iznijetim podacima, 
na subvenciju razlike između cijene dize-
la i plavog dizela (razlika je oko tri kune) 

može računati 336 brodara sa 405 izletnič-
kih i teretnih brodova. Ukupno je godišnje 
za subvenciju za svih 405 brodova potreb-
no oko 15,5 milijuna kuna, a ta su sredstva 
planirana u ovogodišnjem proračunu na 
stavci Ministarstva mora. Iznos koji će 
jedan brodar dobiti ovisi o djelatnosti, o 
tomu koliko vozi i slično, a prosječno će za 
subvenciju dobiti 7000 do 9000 eura godiš-
nje, kazao je Kalmeta. 

ZAŠTITA AUTORSKIH PRAVA
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32. FRIZERSKI DEMONSTRA-
CIJSKI CENTAR, najveća frizer-
ska manifestacija u Hrvatskoj, 
održat će se u nedjelju, 18. stude-
noga od 10 do 17,30 sati, u K. D. 
Vatroslava Lisinskog u Zagrebu. 
Na 32. FDC-u nastupit će poznati 
vrhunski stilisti svjetskih proizvo-
đača frizerskih preparata, pribora 
i opreme: L’OREAL, MATRIX, 
KADUS i JOICO, koji će demon-
strirati  frizersko umijeće te najno-
vije trendove u oblikovanju frizu-
ra u svjetskim metropolama.

U sklopu 32. FDC-a bit će or-
ganizirana i prodajna izložba u 
predvorju dvorane Lisinski i bit će otvorena već od 9,00 sati ujutro, pa sve do 17,30 sati.

Očekuje se da će na FDC doći oko 1800 posjetitelja iz Hrvatske, ali već tradicionalno i 
frizeri iz Slovenije te Bosne i Hercegovine. Svake godine na FDC dolaze učenici srednjih 
škola za frizere jer im je to prigoda da se izravno upoznaju s umijećem svjetskih stilista, 
ali i povoljno kupe nešto od noviteta frizerskih preparata i pribora. Ove godine FDC, 
osim edukacijske, ima i humanitarnu namjenu, koja je usmjerena humanitarnoj udruzi 
Hrabro srce. Izlagači na prodajnoj izložbi već su se odazvali  pozivu Udruge frizerskih 
obrtnika i prihvatili ideju da pomognu udruzi »Hrabro srce« koja pomaže bolesnoj djeci, 
djeci s posebnim potrebama, nezbrinutoj djeci, zlostavljanoj i zanemarenoj djeci, siromaš-
noj djeci, stradaloj djeci (od nesreća, prirodnih ili ratnih katastrofa...),  to jest, svoj drugoj 
ugroženoj djeci. Organizatori FDC-a pozivaju sve ljude dobre volje da pomognu udruzi 
Hrabro srce.

Cijena ulaznice za FDC za učenike (preko škola) je 150 kuna, a za frizere 350 i 250 
kuna.

Obavijesti o 32. FDC-u i narudžbu ulaznica možete obaviti na broj telefona 
++ 385 1 3769 497, u Salonu TINELLE, Bosanska 6, u Zagrebu. 
Prodaja ulaznica je na blagajni dvorane Lisinski: 01 6121 166; 6121 167; 6121 168
ili  putem interneta: www.lisinski.hr 
Predsjednica Udruge frizerskih 
obrtnika Zagreb 
Ana Jakopović
Mob. 091 3839 383

32. frizerski  
demonstracijski centar

Iznimno nam je zadovolj-
stvo ove godine najaviti 
održavanje jubilarnog 20. 

po redu Kongresa ugostitelja 
i turističkih djelatnika u or-
ganizaciji Hrvatske obrtničke 
komore. Kongres će se održa-
ti 5. i 6. studenoga 2007. godi-
ne u hotelu »Ivan« u sklopu 
hotelskog naselja »Solaris« 
kod Šibenika. Domaćin ovo-
godišnjeg Kongresa ugosti-
telja i turističkih djelatnika je 
Obrtnička komora Šibensko-
kninske županije. 

Na ovogodišnjem Kongre-
su razmatrat će se stanje ugo-
stiteljske struke, provesti ra-
sprava o problemima, ogra-
ničenjima u poslovanju ove 
djelatnosti, odnosno općenite 
problematike ugostitelja.

Očekujemo da će na Kon-
gresu prisustvovati više od 
400 ugostitelja, predstavnici 
naučnih institucija i ustano-
va, predstavnici županijskih 
obrtničkih komora, kao i 
dužnosnici Hrvatske obrt-
ničke komore, a jednako tako 
očekuje se nazočnost pred-
stavnika nekoliko ministar-
stava, saborskih zastupnika, 
županijskih čelnika, te dru-
gih uglednih gostiju.

Vjerujemo da će se tije-
kom Kongresa kroz među-
sobnu razmjenu informacija, 
znanja, a također i iznijetih 
prijedloga ponuditi rješenja 
za prevladavanje teškoća i 
problema u poslovanju, te na 
taj način pridonijeti unapre-
đenju poslovanja ugostitelja, 
podizanju kvalitete ugosti-
teljskih usluga, odnosno tu-
rističke ponude na obostrano 
zadovoljstvo i, najvažnije, na 
zadovoljstvo gosta. Struč-
nost, produktivnost, eduka-

20. kongres ugostitelja 
i turističkih djelatnika u »Solarisu«

Hrvatska obrtnička komora (HOK), na 
inicijativu Ceha ugostitelja i turističkih 

djelatnika, izdala je novi Gastro vodič, u 
kojem je sadržana bogata i raznovrsna po-
nuda obrtničkih ugostiteljskih i turističkih 
kapaciteta iz cijele Hrvatske. 

Novo izdanje Gastro vodiča 
tiskano je u suradnji s Hrvat-
skom turističkom zajednicom, 
u nakladi od 3000 primjeraka, 
na četiri jezika (hrvatski, nje-
mački, engleski i talijanski). 

Gastro vodič, na ukupno 
156 stranica okuplja 415 razli-
čitih ugostiteljskih objekata iz 
svih županija.

»Vjerujemo da će Vam ova 
publikacija biti dragocjeni pu-
tokaz u odabiru reprezenta-
tivnih objekata naših ugosti-
teljskih i turističkih potencijala. U Gastro 
vodiču, predstavljen je samo dio obrtničkih 
ugostiteljskih objekata u svim županijama, 
no uvjereni smo da smo Vam ovim pomnim 
odabirom uspjeli približiti svu raznolikost, 
bogatstvo i gastronomsko umijeće naših 
obrtnika ugostitelja i hrvatske gastro ponu-

 Novo izdanje Gastro vodiča

cija samo su neki od zadata-
ka koji će biti realizirani na 
ovogodišnjem Kongresu.

Imajući na umu odlične 
početne rezultate ovogodiš-
nje turističke sezone i konti-
nuirani trend rasta Hrvatske 
kao »top« turističke desti-
nacije, želja nam je između 
ostalog i na ovogodišnjem 
Kongresu zajedničkim napo-
rima pronaći rješenja s ciljem 
što kvalitetnije pripreme za 
sljedeću turističku sezonu, 
ali i poboljšanje same kvali-
tete rada ugostitelja.

Za vrijeme Kongresa odr-
žat će se isto tako tradicio-
nalna Gastro izložba ugosti-
telja domaćina Kongresa, s 
područja Šibensko-kninske 
županije, uz prigodna izne-
nađenja kojima će se uprili-
čiti jubilarno održavanje naj-
posjećenijeg Kongresa u or-
ganizaciji HOK-a. Domaćini 
su pripremili bogat popratni 
program, koji ćemo zajed-

no s prijedlogom programa 
Kongresa i odabirom tema 
objaviti u sljedećim izdanji-
ma Obrtničkih novina, te 
na internetskim stranicama 
HOK-a.

Kako smo još uvijek u defi-
niranju točne satnice progra-
ma, ljubazno vas molimo da 
u sljedećem razdoblju obra-
tite pažnju na internetske 
stranice Hrvatske obrtničke 
komore ili se informirajte u 
vašim udruženjima ili po-
dručnim obrtničkim komo-
rama.

Okvirni program Kongre-
sa po danima:

4. 11. nedjelja – dolazak 
sudionika, smještaj, sjednica 
Organizacijskog odbora, čla-
nova vodstva Ceha ugostite-
lja HOK-a i predsjednika žu-
panijskih cehova ugostitelja, 
večera. 

5. 11. ponedjeljak – prije-
podne: otvorenje kongresa, 
radni dio, uvodni pozdra-

vi/govori, izlaganja pred-
sjednika županijskih cehova 
ugostitelja, predstavnika 
mjerodavnih institucija,  ra-
sprava/pitanja; poslijepod-
ne: tematska predavanja, 
svečana večera.

6. 11. utorak – predava-
nja/okrugli stolovi, sjednica 
Ceha, prezentacija zaključa-
ka. 

Rezervacije smještaja vršit 
će se objedinjene iz pojedinih 
županija, odnosno preko po-
jedinih područnih obrtničkih 
komora.

Rezervacija smještaja:
Marija Pavičić
Solaris Holiday Resort
tel.: 022 361 007; fax: 022 

361 800
Web: www.solaris.hr
E-mail: marija.pavicic@so-

laris.hr ili info@solaris.hr
Cijene smještaja
• Cijena dvokrevetne sobe 

po osobi i danu iznosi 264,00 
kn

• Cijena jednokrevetne 
sobe (single use) po osobi i 
danu iznosi 343,20 kn. 

Polupansion uključuje 
smještaj, buffet-integral-do-
ručak i buffet-integral ručak 
ili večeru.

Doplata za puni pansi-
on iznosi 70,00 kn po osobi 
i danu. Boravišna pristojba 
nije uključena u cijenu smje-
štaja i iznosi 4,50 kn po osobi 
i danu. U cijenu je uključen 
pdv.

Pozivamo Vas i ove godi-
ne da se odazovete, te pri-
sustvujete u velikom broju, 
kako bismo obilježili ovogo-
dišnji jubilej.

Za sve dodatne informa-
cije molimo Vas da se obra-
tite u Hrvatsku obrtničku ko-
moru na tel. 01 4806 631, ili  
e-mailom kresimir.tomic@
hok.hr

              Krešimir Tomić

de«, istaknuo je predsjednik HOK-a Mato 
Topić u predgovoru publikacije.

O kvaliteti ponude i usluga objekata u 
Gastro vodiču, prosudili su ugledni ugosti-
teljski i turistički djelatnici, organizirani u 

cehovima ugostitelja i turistič-
kih djelatnika u dvadeset po-
dručnih obrtničkih komora. 

Podaci iz Gastro vodiča, 
dostupni su i na web stranici 
Hrvatske obrtničke komore 
(www.hok.hr), a cilj je da se ta 
baza podataka kontinuirano 
dopunjuje i ažurira, kako bi po-
sjetitelji imali uvid u novitete 
gastro i ugostiteljske ponude.

Uz svaki ugostiteljski objekt 
u Gastro vodiču, osim fotogra-
fije, navedene su detaljne in-
formacije:   naziv i vrsta objek-

ta, vlasnik, kontakti, opremljenost objekta 
(klima uređaj, grijanje, broj parkirnih mje-
sta i smještajnih kapaciteta, broj stolova), 
ukupni kapacitet gostiju, radno vrijeme, 
mogućnosti plaćanja, vrsta kuhinje, ponu-
da te specijaliteti kuće.  

Snježana Tomić
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Stručni skup »Njega tekstilija i odje-
će«, u organizaciji Hrvatske obrtničke 
komore i Obrtne zbornice Slovenije, 

održat će se 28. i 29. rujna 2007. godine u 
Otočcu na Krki, Slovenija.

(Automobilom od Zagreba prema Ljub-
ljani, 1 sat vožnje, 65 km)

Prijave za sudjelovanje na Skupu potreb-
no je poslati najkasnije do 14. rujna 2007., na 
HOK uz tekst: 

»Prijavljujem se za stručni skup NJEGA 
TEKSTILIJA I ODJEĆE – PRIJAVA«, uz 
naznaku vaših kontakt podataka: ime, pre-
zime, naziv obrta/tvrtke, telefon, adresa, 
e-mail. 

Prijavu pošaljite na Hrvatsku obrtničku 
komoru, e-mailom: tomislav.juras@hok.hr 
ili faksom 01 48 46 610.

Troškove smještaja i puta svaki pojedinac 
podmiruje osobno.

Pojedinci će rezervaciju smještaja za Ho-
tel Sport, Otočec, izvršiti osobno, najkasnije 
do 14. rujna 2007. 

– Kontaktna osoba u hotelu: g. Andrej 
Černe ili g. Primož Potočar.

– Tel. broj Hotela Šport: 00 386 7 38 48 600 
ili 602

– Fax: 00 386 7 38 48 605
– e-mail: booking.otocec@terme-krka.si 
Stručni skup počinje u petak 28. rujna 

2007. u 9 sati i završava do ručka u subo-
tu 29. rujna 2007. Oni sa daljih destinacija, 
trebali bi doći u četvrtak navečer 27. rujna 
2007.

Cijene smještaja Hotel Sport, Otočec na 
Krki, Slovenija; smještaj sudionika pred-
viđen je u jednokrevetnim i dvokrevetnim 
sobama.

– Noćenje s doručkom u jednokrevetnoj 
sobi: 66 EUR/osobi.

– Noćenje s doručkom u dvokrevetnoj 
sobi: 46 EUR/osobi, ukupno 92 EUR-a.

13. lipnja 2007. godine, u Zagrebu je odr-
žana 1. konstituirajuća sjednica Sekcije za 
tekstil, kožu i krzno pri Cehu proizvodnog 
obrta HOK-a.

Članovi Sekcije za tekstil, kožu i krzno u 
tekućem mandatnom razdoblju su: Stanko 
Novak, predsjednik Sekcije, Branka Jengić, 
potpredsjednica Sekcije, Sandra Brajković-
Fonović, Neda Makjanić-Kunić, Nevenka 
Medić, Silvija Tržec i Ksenija Vrbanić.

Na početku sjednice, članovima Sekcije 
uvodno se obratio glavni tajnik HOK-a, dr. 
Petar Sindičić. Naglasivši važnost organizi-
ranog strukovnog rada po cehovima i sek-
cijama, članovima Sekcije  za tekstil, kožu i 
krzno zaželio je uspjeh u budućem radu.

Nakon kratkog pojedinačnog predstavlja-
nja članova Sekcije, raspravljano je o organizi-
ranosti i načinu rada cehova i sekcija HOK-a, 
te o normativnim aktima HOK-a kojima se 
regulira organizirani strukovni rad.

STRUČNI SKUP 

»Njega tekstilija i odjeće« 
28. – 29. rujna 2007., Otočec na 

Krki, Slovenija

Održana 1. konstituirajuća 
sjednica sekcije za tekstil, 

kožu i krzno

U raspravi o aktualnoj poslovnoj pro-
blematici i prioritetnim zadacima Sekcije u 
ovoj godini, bilo je riječi o posjetu i nastu-
pima na specijaliziranim sajmovima, a isto 
tako istaknut je i problem nestašice kvalitet-
ne radne snage.

Ocijenjeno je da je za nastupe na sajmo-
vima tržišna situacija nepovoljna, a i slaba 
je zainteresiranost članstva za nastupe na 

sajmovima, o čemu svjedoče i prošlogodiš-
nji pokazatelji, te da organizirani grupni na-
stup na specijaliziranom sajmu ne bi donio 
očekivane pozitivne poslovne rezultate. 

Za uspješan rad struke bitno je da po-
stoji kvalitetna baza podataka, ali isto tako 
važno je i informatičko educiranje članstva. 
Svakom članu komorskog sustava omogu-
ćen je besplatni prostor na internetu, te po-
stoji mogućnost stavljanja svojih podataka 
na internet, uključujući i slike. Iako na in-
ternet portalu HOK-a već postoji baza po-
dataka o proizvodnim obrtima, uključujući 
i tekstilnu struku, trebalo bi je upotpuniti i 
doraditi, a to iziskuje dodatne fi nancijske i 
ljudske resurse.

Postojeći portal trebalo bi osuvremeniti i 
pojednostaviti, te je predloženo da bi treba-
lo napraviti jedan poseban portal samo za 
tekstilnu struku koji bi sadržavao vizualni 
prikaz proizvoda, kompletnu ponudu, mo-

gućnost prodaje preko interneta, praćenje 
svih obrtničkih događanja u Hrvatskoj po 
županijama popraćeno fotografi jama, te 
mogućnost povezivanja s ostalim portali-
ma i tražilicama, kao npr. www.moda.hr.

Dogovoreno je da će za sljedeću sjednicu 
predsjednik Sekcije pripremiti materijale za 
video prezentaciju baze podataka.

DRAGUTIN PEJČIĆ

– Noćenje s doručkom u dvokrevetnoj 
sobi, ako koristi samo jedna osoba (kao jed-
nokrevetna) 58 EUR.

– Doplata za ručak – od 6 do 9 EUR-a.
– Predviđena je zajednička svečana veče-

ra u petak, oko 15 EUR/osobi (nije uključe-
no piće).

– S obzirom na manji broj jednokrevetnih 
soba, sugerira se što veće korištenje dvokre-
vetnih.

– Za sudionike stručnog skupa, na nave-
dene cijene Terme-Krka daju popust 10 % 
na smještaj.

Dodatne informacije: Program, dodatne 
sadržaje i dr. možete uskoro potražiti na 
web stranici HOK-a: www.hok.hr; područ-
je Komorski ured HOK-a i zatim Cehovske 
aktivnosti.

IVICA ŠTAMBUK

PREDSTAVNICI 
UOGZ I OKZ-a KOD 
GRADONAČELNIKA

M. Bandić: 
Grad podržava 

obrtnike
Predstavnici Udruženja obrt-

nika Grada Zagreba i Obrt-
ničke komore Zagreb 29. lipnja 
održali su sastanak s gradona-
čelnikom Milanom Bandićem na 
kojem su ga informirali o:

– problemima u svezi proved-
be Odluke o prodaji poslovnih 
prostora, u kojoj treba posebno 
posvetiti pozornost tradicijskim, 
umjetničkim i defi citarnim obrti-
ma koji se nalaze u prostorima u 
vlasništvu Grada

– provedbi Odluke o komu-
nalnom redu koji se odnosi na 
postavljanje natpisa, reklama, 
tendi i reklam nih ormarića s 
prijedlogom da se za postojeće 
stanje utvrdi prijelazni period 
od godine dana od dana podno-
šenja zahtjeva

– 72. Zlatnoj igli Zagreba – tra-
dicionalnoj obrtničkoj modnoj 
reviji koja će se održati 21. 10. 
2007. u Hypo Alpe Adria cen-
tru.

Gradonačelnik Bandić je podr-
žao prijedloge te je dogovoreno 
da se prijedlozi u pisanom obli-
ku upute nadležnim uredima 
Grada, a kopija gradonačelniku.
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Njemački model razvoja obrt-
ništva poznat je u cijelom 
svijetu. Njemački obrtnici 

osnova su njemačke ekonomije i 
spadaju u znanjem najbolje potko-
vane obrtnike u Europi.  

Dakako, obrtničke komore u Nje-
mačkoj poznate su i kao gorljivi lo-
bisti za svoje interese kako na razini 
saveznih vlada, tako i na najvišim 
razinama europske politike. Tome 
svjedoči i nedavna konferencija o 
europskom obrtništvu koja se odr-
žala u Stuttgartu, a na kojoj je sudje-
lovala i sama njemačka kancelarka 
Angela Merkel. 

Rezultat lobiranja njemačkih 
obrtničkih komora je vrlo povoljno 
i stimulativno okruženje za izvoz 
obrtničkih proizvoda na međuna-
rodna tržišta. 

Tako, na primjer, obrtnička ko-
mora Stuttgart nudi svojim člano-
vima sveobuhvatno savjetovanje i 
pomoć pri izlasku na strana tržišta. 
Na primjeru dviju nedavno održa-
nih radionica u Stuttgartu se može 
vidjeti sistematski način pristupa 

HOK je u posljednja dva mjeseca značajno povećao broj 
EU projekata u kojima sudjeluje. 

Projekti kao projekti po sebi ne bi imali neki po-
seban značaj da nisu usmjereni prema prilagodbi ukupnog 
hrvatskog obrtništva Europskoj uniji. Obrtništvo ima velike 
prilike na europskom tržištu, no konkurentnost poslovanja i 
brzina protoka važnih informacija mora biti puno veća nego 
što je to danas. Jedan od uvjeta da HOK bude »konkurentan« 
jest dobra informiranost cijelog komorskog sustava o prilika-
ma koje postoje, ali i prijetnjama koje treba pravovremeno sig­
nalizirati članovima HOK-a. 

Otvaranjem ureda u Bruxellesu u svibnju 2005. godine, 
HOK je napravio iznimno važan iskorak u otvaranju novih 
mogućnosti za rast i razvoj hrvatskog obrtništva. To se naj-
bolje pokazuje po mnogim projektima koje je HOK od tada 
dobio. U ovom trenutku stanje s aktualnim projektima izgle-
da ovako: HOK je nositelj projekta Eurocraft II – PRO SME 
menadžment u iznosu oko milijun kuna, koji je  odobrila fla-
manska Vlada prije tjedan dana.

Cilj projekta je analizirati potrebe obrtništva i pomoći pro-
fesionalizirati njihovo djelovanje kako bi unaprijedili njihove 
kapacitete za izvoz i internacionalizaciju.

Nadalje, HOK će uskoro početi provoditi projekt PHARE 
Business Support Program III u suradnji s UEAPME Turskom, 
Bugarskom i Rumunjskom. Cilj ovog  projekta je ojačati insti-
tucionalni kapacitet komora u pružanju informacija i savjeta 
članovima o europskoj pravnoj stečevini (acquis).

Obrtnička komora Stuttgart:  
»Opstanak obrtnika ovisi o izvozu«

organizacije prema zanimljivim 
izvoznim partnerima.

Što je »obrtništvo 
international«?

Internacionalizacija je dovela do 
toga da danas obrtnici posluju po 
cijelome svijetu. Obrtnici već odav-
no ne pronalaze svoje kupce/po-
slovne partnere samo na domaćem 
tržištu. Izvozno orijentirana podu-
zeća unutar EU-a uz to profitiraju 
od pouzdane  pravne regulative za-
jedničkog europskog tržišta. Stoga, 
za mala i srednja poduzeća postoje 
dobri razlozi za otkrivanjem svog 
izvoznog i kooperacijskog potenci-
jala i korištenjem prilika na inozem­
nim tržištima. Komora Stuttgart 
nudi badenwürttemberškim obrti-
ma besplatno savjetovanje i podu-
pire ih pri njihovim počecima u ino-
zemnom poslovanju. Obrtništvo In-
ternational predstavlja cjelokupnu 
ponudu vanjskotrgovačkih usluga. 

Sličan model koristi i flamanska 
organizacija UNIZO s kojom HOK 

Kako HOK može iskoristiti potencijal Bruxellesa?

U Zagrebu su 27. lipnja 2007. godine 
u prostorijama Hrvatske obrtničke 
komore u sklopu hrvatsko-flaman-

skog poslovnog susreta održane prezenta-
cije flamanskih poduzeća Erbeko i MOST-
forWATER, te su potom uslijedili poslovni 
razgovori hrvatskih obrtnika s direktorima 
poduzeća Andries Gryffroy i Dirk Van der 
Stede. 

Nakon toga, kao drugi dio poslovnog su-
sreta, organiziran je okrugli stol predstav-
nicima krovne organizacije obrtnika, malih 
i srednjih poduzetnika Flandrije (UNIZO) 
i flamansko/belgijskim poduzetnicima na 
temu: »Izvozne mogućnosti obrtnika i ma-
lih poduzetnika – praksa i iskustva«. Na 
susretu su sudjelovali predstavnici HOK-a, 
UNIZO-a, MVPEI-a, Agencije za razvoj Va-
raždinske županije (AZRA), Ekonomskog 
fakulteta, Austrijsko-hrvatske trgovačke 
komore, članovi HUP-a, hrvatski obrtnici, 
flamanski poduzetnici te novinari.

Natko Vlahović, savjetnik za međuna-
rodnu suradnju i EU HOK-a, uvodno je 
upoznao prisutne sa suradnjom HOK-a i 
UNIZO-a, istaknuvši kako su spomenute 

Izvozne mogućnosti obrtnika i malih 
poduzetnika – praksa i iskustva 

već dvije godine surađuje. UNIZO 
International tako provodi više od 
20 EU projekata i na taj način ostva-
ruje skoro milijun eura prihoda za 
svoju organizaciju. 

Ponuda usluga komore Stutt-
gart sadržava niz različitih usluga 
kao što su: individualno i osobno 

savjetovanje obrtnika, spajanje sa 
stranim partnerima, sudjelovanje 
na međunarodnim kooperacijskim 
burzama i zajedničkim nastupima 
na sajmovima, putovanja gospodar-
skih delegacija za brzi pristup želje-
nom tržištu, te praktični priručnici i 
sistem online informiranja.

Nova tržišta za njemačke 
obrtnike 

Srednja i istočna Europa nudi nje-
mačkim obrtima zanimljive tržišne 
prilike. U sklopu »Handwerk Inter-
national« odvijaju se radionice koje 
predstavljaju regije kao poslovna 
tržišta. Nove članice EU-a, Rumunj-
ska i Bugarska, česta su nova tržišta 
koja se analiziraju i o kojima se uči. 
Isto tako Češka i Slovačka predstav-
ljaju zanimljive prilike zbog velikih 
stranih ulaganja i mogućnosti pla-
smana novih roba.

Na radionicama se razmatraju 
pravna pitanja pri uspostavi po-
slovnih odnosa i interkulturalnim 
pojedinostima. Na kraju uvijek je-

dan poduzetnik daje uvid u svoje 
osobno iskustvo pri poslovanju u 
određenoj zemlji.

Tržišta srednje i istočne Europe 
su posebno zanimljiva zbog geo-
grafske blizine Njemačkoj i zbog 
relativno niskih troškova rada što 
otvara prilike za nabavu. Kako bi se 
mogućnosti međunarodne nabave 
obznanile, »Handwerk Internatio-
nal« organizira jednu radionicu na 
temu »Na pravi način nabavljati u 
inozemstvu«. Koje predispozicije 
se trebaju uzeti u obzir pri među-
narodnoj nabavi, na koji način se 
najbolje pristupa pri odabiru zem­
lje tržišta i pri potražnji za novim 
dobavljačima. Među ostalim pred-
stavit će se tržišta nabave srednje i 
istočne Europe.

U tom smislu i hrvatsko obrt-
ništvo ima velike mogućnosti, a 
upravo ulaganja koja će se raditi 
sada, višestruko će se isplatiti kada 
Hrvatska bude punopravna članica 
EU-a i partner na europskom trži-
štu od 475 milijuna potrošača.

Boris Kardum 

Doris Pack i Natko Vlahović

HOK je partner institucija na projektima INTERREG IIIA 
(Program za susjedstvo Slovenija – Mađarska – Hrvatska 
2004. – 2006.) Internacionalizacija prekograničnog poduzet-
ništva – ICE, koji provodi Varaždinska županija i MRA (Ma-
riborska razvojna agencija) – projekt je započeo u srpnju, a 
želi se olakšati pristup informacijama o prekograničnim mo-
gućnostima poslovanja za male poduzetnike (standardizacija 
i CE obilježavanje).

I na kraju, HOK je partner u projektu »Sudjelovanje so-
cijalnih partnera u europskom socijalnom dijalogu: koje su 

potrebe socijalnih partnera?«, koji provodi zajedno s HUP-
om i ETUC, BUSINESSEUROPE, UEAPME i CEEP. Cilj 
ovog projekta je pomoći nacionalnim socijalnim partnerima 
u Rumunjskoj, Bugarskoj, Hrvatskoj i Turskoj, identificirati 
što trebaju učiniti na nacionalnoj razini kako bi ojačali svoje 
kapacitete da djeluju kao socijalni partneri koji imaju mandat 
predstavljati stavove svojih članica u europskom socijalnom 
dijalogu.

Djelovanje HOK-a prema Europskoj uniji i Bruxellesu slo-
žen je i zahtjevan posao koji se prvenstveno odnosi na lobira-
nje u EU institucijama (HOK od 2005. ima lobističku akredi-
taciju Europskog parlamenta), same usluge ureda, otvaranje 
prilika za poslovanje s EU tržištem, informiranje o standardi-
ma, specijaliziranim sajmovima i druge poslovne informaci-
je, te umrežavanje (nedavno je formirana Hrvatska poslovna 
mreža u Bruxellesu koja koordinira djelovanje svih hrvatskih  
predstavničkih ureda kojih je danas već pet).

Poslovanje s Europskom unijom i jačanje institucionalnog 
kapaciteta jedne organizacije da radi taj posao kvalitetno i 
uspješno, traži stalna ulaganja i poboljšanja u poslovnim pro-
cesima. 

Sigurno je, a to se već i pokazalo, da Bruxelles može otvo-
riti vrata novim poslovnim mogućnostima hrvatskih obrtni-
ka kao i ukupnom hrvatskom gospodarstvu. Doći do prilike 
u današnjem globaliziranom okruženju nije jednostavno, u 
tome se svakako nalazi i izazov obrtnika.

Natko Vlahović

U dvorani

komore intenzivirale suradnju otvaranjem 
predstavništva HOK-a u Bruxellesu 2005. 
godine te potpisale Sporazum o suradnji. 
Ovaj skup ujedno predstavlja završetak 
dvogodišnjeg projekta Eurocraft koji je 
HOK provodio s UNIZO-om sa ciljem pri-
lagodbe hrvatskog obrtništva EU normama 
i standardima. Lysander Werbrouck, pred-
stavnik Odjela za međunarodnu gospodar-
sku suradnju UNIZO-a, izrazio je zadovolj-
stvo suradnjom obiju komora te se kratko 
osvrnuo na novi program suradnje između 
HOK-a i UNIZO-a. Program je trenutno u 
fazi pripreme, namijenjen je za razdoblje 
2008/2009, a cilj mu je realizirati nove mo-
gućnosti suradnje između hrvatskih i fla-
manskih poduzetnika.

Direktor tvrtke Erbeko, koja je specijali-
zirana za energetske projekte za industriju 
i velike zgrade javnog i uslužnog sektora i 
namijenjena građevinskim stručnjacima za 
adekvatnu izgradnju objekata u cilju uštede 
energije, Andries Gryffroy, mišljenja je kako 
je za poslovanje na inozemnim tržištima 
važno poznavati lokalne radne navike, od-
nosno, potrebno je upoznati se s kulturom i 

lokalnim običajima zemlje u kojoj se namje-
rava poslovati. Značajnim smatra i udruži-
vanje obrtnika i malih poduzetnika kako bi 
se lakše probili na inozemna tržišta. Bitno 
je da tvrtka ima snažnu poziciju na doma-
ćem tržištu kako bi lakše uspjela na stranim 
tržištima. Hrabrost i sreća su ono što treba 
poduzetnicima kako bi uspješno poslovali 
na domaćem i inozemnim tržištima.

Dirk Van der Stede, direktor tvrtke MO-
STforWATER, istaknuo je kako njihova 
uspješnost leži u specijaliziranosti. I on je 
mišljenja kako je povezivanje i udruživa-
nje obrtnika značajno u njihovom prodo-
ru na strana tržišta te navodi kako su za 
male tvrtke važna dobra partnerstva koja 
uključuju Vladu, akademsku zajednicu te 
udruge i komore. Tvrtka MOSTforWATER 
bavi se sistemskim rješenjima i izradom 
softverskih podloga za poduzetnike koji se 
bave zbrinjavanjem otpadnih voda i proi-
zvodnjom opreme i pročišćivača otpadnih 
voda, te regulatora istih, zapošljava 25 dje-
latnika i lider je na japanskom tržištu. 

O hrvatskim je iskustvima govorio Bran-
ko Mihovilić, vlasnik obrta Polim, koji sa 

šestero zaposlenih preradom plastičnih 
masa već godinama proizvodi dijelove za 
Renault, Suzuki, Volvo i druge renomirane 
proizvođače automobila. Pohvalio je napo-
re države u pomaganju izvoznicima, poseb-
no kroz hrvatsku izvoznu ofenzivu, a kao 
najveće probleme malih izvoznika istaknuo 
je lokalni protekcionizam pojedinih zemalja 
Europske unije, posebno Slovenije, te pre-
malo zajedničkih ulaganja za izvoz na stra-
na tržišta.

Predstavnik Hrvatsko-austrijske trgovač-
ke komore Slavko Begić predstavio je djelo-
krug rada Komore te naveo potrebu izrade 
konkretne strategije izvoza hrvatskoga gos-
podarstva po granama i po zemljama.

Na kraju susreta održana je kraća raspra-
va u kojoj su se svi sudionici složili da je ulo-
ga države važna za razvoj malih i srednjih 
poduzeća u Hrvatskoj, koje trenutno karak-
terizira nedinamičnost te izrazili nadu da će 
u tom svjetlu problemi malih i srednjih po-
duzetnika postati i teme sastanaka visokih 
državnih dužnosnika, ali da mala i srednja 
poduzeća prije svega trebaju biti poduzetna 
i sama preuzeti inicijativu.
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Jubilarni, 45. međunarod­­- 
ni poljoprivredno-prehram
beni sajam u Gornjoj Rad-

goni u Sloveniji će u najboljem 
smislu riječi obuhvatiti geslo 
»dobro obrađeno, odlično po-
služeno«.

Od 25. do 31. kolovoza 2007. 
obećava veliku i kvalitetnu 
međunarodnu prezentaciju 
gospodarstva, struke i staleš-
kog druženja. 

Ponuda Sloveniji 
i svijetu 

Komercijalno i stručno sa-
jamsko događanje će podcrtati 
pripreme na predsjedavanje 
Slovenije EU u prvoj polovici 
sljedeće godine. 

Povećano zanimanje doma-
ćih i stranih izlagača za sajam-
sku prezentaciju prati i izuzet-
no zanimanje međunarodnih 
političkih i gospodarskih insti-
tucija. 

Najprepoznatljiviji pred-
stavnici slovenske prerađi-
vačke industrije i važni strani 
proizvođači predstavit će svo-
je proizvode od mesa, mlijeka, 
pekarske i žitarske proizvode, 
vino i bezalkoholna pića. 
Izložba poljoprivredne meha-
nizacije te stajske opreme će 
blještati od, u Sloveniji i u svi-
jetu, priznatih robnih oznaka.

Bogata će biti ponuda opre-
me za industriju prerađivanja 
namirnica, opreme za ugosti-
teljstvo, sredstava za prehra-
nu i njegu životinja i biljaka, 
a sa svojim proizvodima će se 
predstaviti i brojni obrtnici.

Uoči slovenskog predsjedavanja EU
Poljoprivredu i 

gospodarstvo povezuju 
državne, gospodarske, 

stručne i staleške 
institucije 

Svoju ulogu povezivanja za 
sigurniju proizvodnju, kvalitet-
nu obradu i uspješno trženje će 
predstaviti najprepoznatljivije 
slovenske institucije i njihovi 
međunarodni partneri: Ministar-
stvo za poljoprivredu, šumar-
stvo i prehranu, Poljoprivred-
no-šumarska komora Slovenije, 
Gospodarska komora Slovenije 
s prezentacijom slovenske indu-
strije žitarstva i pekarstva, Obrt-
na komora Slovenije sa svojom 
Sekcijom djelatnosti na područ-
ju namirnica, Zavod za šume 
Slovenije i drugi. 

Stručne izložbe 
životinja i nasada 
biljne proizvodnje

Najvažniji stalni stručni dio 
sajma bit će izložbe životinja 
i oglednih primjeraka nasada 
biljne proizvodnje. Goveda 
i konji će se osim u stajama 
dnevno predstaviti i u areni, uz 
stručne komentare uzgajivača. 
Predstavit će se najplemenitije 
životinjske pasmine, zastuplje-
ne u Sloveniji. Bit će organizira-
no i ocjenjivanje i nagrađivanje 
najboljih. Međunarodna pre-
zentacija prasaca će predstaviti 
plemenite životinje i kategorije 
utovljenih životinja. Na izložbi 
stoke sitnog zuba bit će prisutne 
sve pasmine ovaca i koza, koje 
su zastupljene na slovenskom 

Još nije kasno za prijavu nastupa na jednom od jesenskih sajmova u organizaciji HOK-a – iskoristite potporu nastupa od 50%!

Projekt »Eko-etno Hrvatska 2007.« u sklopu 
Jesenskog međunarodnog zagrebačkog 

velesajma, 11. – 16. rujna 2007.
Od  11. do 16. rujna 2007. u okviru Jesenskog međunarodnog zagrebačkog velesajma po peti put 

održat će se manifestacija »Eko-etno Hrvatska«, izložba proizvoda i usluga hrvatskih ruralnih 
područja. 

Prema informaciji organizatora, nakon što je protekle četiri godine doživio izniman uspjeh po ocjeni 
sudionika, medija, posjetitelja i gostiju, projekt će se i ove godine održati s ciljem da se prikaže ruralni 
identitet pojedinih hrvatskih županija, te europskih regija, kao i država koje imaju razvijen ruralni pro-
stor, zatim domaćih i stranih srodnih udruga, institucija i sl. 

Tako će ove godine u projektu sudjelovati 18 županija te dosta ostalih izlagača (jedinice lokalne 
samouprave, udruge, zadruge i dr.). Projekt će pratiti više od 100 domaćih i stranih novinara. 

Interes za nastup javiti na:
Hrvatski farmer d.d., Kralja Zvonimira 121, 10000 Zagreb, 
tel: 01/2337 741, fax: 01/2314 184, e-mail: hrvatski-farmer@zg.t-com.hr 

DARKO PRISTER

Iskoristite potporu nastupa od 50%!
Još ima prostora za izlaganje na predmetnim sajmovima u Celju, Zenici i Grazu u organizaciji 

Hrvatske obrtničke komore. 
Radi se o vodećim jesenskim sajmovima obrtničkog ili općeg karaktera u regiji sa višego-

dišnjim pozitivnim iskustvom, a u nastavku vam dostavljamo osnovne podatke o sajmovima i 
cijeni nastupa za obrtnike koja je sa 50% sufinancirana od HOK-a.

Hrvatska obrtnička komora organizira i sufinancira nastup svojih 
članova na sajmovima:
1.	 40. međunarodni obrtnički sajam u Celju,  

www.ce-sejem.si  
Vrijeme održavanja: 12. – 19. 9. 2007.
Adresa sajma: Dečkova 1, 3102 Celje, Slovenija
Robne grupe na sajmu: strojevi i oprema za metal, plastiku, drvo, električne naprave, namje-

štaj i unutrašnja dekoracija, građevinarstvo, suveniri, umjetničko zanatstvo, obrtništvo. 
Cijena nastupa: za članove Hrvatske obrtničke komore 113,00 EUR/m2, puna cijena iznosi 

226,00 EUR/m2 (za izlagače koji nisu članovi HOK-a). 
Rok prijave: 17. 8. 2007.

2.  14. generalni BH sajam ZEPS 2007, www.zeps.com  
Vrijeme održavanja: 16. – 21. 10. 2007.
Adresa sajma: Kučukovići 2/VI, p.p. 2, 72000 Zenica, Bosna i Hercegovina
Robne grupe na sajmu: građevinarstvo, elektroindustrija, roba široke potrošnje, strojograd-

nja, proizvodnja i prerada metala, drvo, plastika, guma, tekstil, koža. 

45. međunarodni poljoprivredno-prehrambeni sajam u Gornjoj Radgoni, Slovenija,

Dobro obrađeno, odlično posluženo!

Priredba koja 
povezuje, informira, 
nudi i zabavlja!

• Sudjeluje 1560 izlagača 
iz 25 država

• Prezentacije stranih 
država i institucija

• Poljoprivredna 
mehanizacija i oprema

• Prehrana i vino, s 
degustacijama

• Oprema za 
prehrambeno-
prerađivačku industriju

• Izložbe životinja i 
ogledni primjerci nasada

• Raznoliki prateći 
program

www.pomurski-sejem.si Od subote 25. kolovoza do petka 31. kolovoza 2007.,
od 9.00 do 19.00 sati (zadnji dan do 18.00 sati)

Pomurski sejem, d.d.  | Cesta na stadion 2, 9250 Gornja Radgona, Slovenija
Tel.: +386 2 / 5642 116 | Faks: +386 2 / 5642 160 | info@pomurski-sejem.si

Gornja Radgona, Slovenija
od 25. 8. do 31. 8.

2007

45. POLJOPRIVREDNO-
 PREHRAMBENI SAJAM

Na prostoru Novog Stuttgartskog sajma od 25. do 27. 1. 2008. peti se put održava Sajam oplemenji-
vanja tekstila i promocije – »TV – Textilveredlung & Promotion 2008.« 

Radi se o vodećem europskom sajmu tekstilnog tiska (sitotiska i digitalnog tiska), transfer-tiska, 
flokiranja (nanošenje usitnjenih vlakana na tekstil za postizanje baršunastog efekta) i obradu tekstila 
u promotivne i ostale marketinške svrhe. Prema ocjeni organizatora, sajam je u fazi rasta, održava se 
dvogodišnje, a prije dvije godine hrvatski su izlagači bili izuzetno zadovoljni postignutim rezultatima 
i uspostavljenim rezultatima. 

U nastavku prilažemo izvod iz cijena izlaganja (cijene bez PDV-a):
– štand u nizu - € 115.-/m2 
– kutni štand € 125.-/m2 
– štand otvoren s tri strane € 132.-/m2 
– otočni štand € 137.-/m2.
Cijene se odnose na neuređeni prostor, a dodatne informacije o uvjetima možete naći u prijavnim 

materijalima na http://www.textilmesse.de/assets/files/pdf/tv_an.pdf 
Ukoliko se odlučite za nastup na ovome specijaliziranom sajmu, obratite se organizatoru sajma: 
Stefan Roller-Assfalg, TV Textilveredlung & Promotion, Verlagshaus Gruber GmbH, Max-Planck-

Straße 2, D-64859 Eppertshausen, Tel.: +49 (0) 60 71 - 39 41 – 19, Fax: +49 (0) 60 71 - 39 41 – 11, E-Mail: 
roller-assfalg@verlagshaus-gruber.de, www.tv-textilmesse.de 

Također, u slučaju dodatnih informacija budite slobodni nazvati časopis »Tekstil« – gđa Alice Bos
nar hist@zg.t-com.hr, tel: 01/4818 252, 4818 253 ili u Hrvatsku obrtničku komoru, tel: 01/4806 666, 
Darko Prister ili Dražen Horvat, hok@hok.hr. 

Sajam »TV – Textilveredlung & Promotion« 
(oplemenjivanje tekstila i promocija) – Stuttgart,  

25. – 27. 1. 2008., Novi Stuttgartski sajam

Cijena nastupa: za članove Hrvatske obrtničke komore 108,00 EUR/m2, puna cijena iznosi 
216,00 EUR/m2 (za izlagače koji nisu članovi HOK-a). 

Rok prijave: 17. 8. 2007. 

3.	 Međunarodni jesenski sajam Graz – HERBSTMESSE 2007,  
www.messecentergraz.at    

Vrijeme održavanja: 29. 9. – 7. 10. 2007.
Adresa sajma: Messeplatz 1, A-8010 Graz, Austrija
Robne grupe na sajmu: roba široke potrošnje, keramika, metal, plastika, drvo, koža, oprema 

za građevinarstvo, oprema za dom, uređenje interijera, građevinarstvo, ugostiteljstvo i slično.
Cijena nastupa: za članove Hrvatske obrtničke komore do 118,00 EUR/m2, puna cijena izno-

si 236,00 EUR/m2 (za izlagače koji nisu članovi HOK-a). 
Rok prijave: 17. 8. 2007.
Vaš interes na temelju kojega vam stručna služba HOK-a šalje prijavne materijale možete 

ispuniti i poslati putem telefaksa 01/4846 610, e-maila darko.prister@hok.hr i drazen.horvat@
hok.hr., a možete se obratiti i vašoj područnoj komori ili udruženju obrtnika koji posjeduju 
prijavne materijale. Također, on-line prijavu možete naći na web stranicama www.hok.hr 

Ispunjene prijavne materijale pošaljite na adresu: Hrvatska obrtnička komora, Ilica 49/II, 
p.p. 166, 10002 Zagreb ili na telefaks 01/4846 610. DARKO PRISTER

Darko Prister

prostoru, a naglasak će biti na 
autohtonim slovenskim pas
minama. Stručni nasad biljne 
proizvodnje će predstaviti više 
od 140 različitih biljaka. Prired-
bu će pratiti i izložbe malih ži-
votinja te izložba pčelarstva, u 
sklopu koje će se moći probati 
pčelinji proizvodi. 

Program staleških dana 
i stručnih savjetovanja

Sajamska događanja obu-
hvatit će najširu paletu struč-
nih tema te poučnih događanja 
za najširi krug posjetitelja. Ve-
lika će pozornost biti posve-
ćena zdravom načinu ishrane. 
Stručna sajamska savjetovanja 
će uz informacije o priprema-
ma na predsjedavanje Slovenije 
EU raspravljati i o financijskoj 
perspektivi EU za razdoblje od 
2007. do 2013., klimatskim pro-
mjenama i ekološkim vidicima 
poljoprivrede. 

Zabava i domaća 
atmosfera

Na sajam će pozivati najšira 
paleta stručnih tema te poučnih 
i zabavnih događanja. Stručna 
savjetovanja će uz informacije 
o pripremi na predsjedavanje 
Slovenije EU raspravljati i o 
financijskoj perspektivi EU u 
godinama 2007. do 2013., kli-
matskim promjenama, ekološ-
kim vidicima poljoprivrede, 
zdravom načinu ishrane te 
sigurnosti pri radu s poljopri-
vrednom mehanizacijom. 

Podrobnije informacije i pro-
gram događanja objavljuje or-
ganizator na internetskoj  stra-
nici: www.pomurski-sejem.si



Obrtničke novine
srpanj/kolovoz 2007. MOZAIK  13

Ivana Rab-Guljaš

Dana 17. lipnja 1907. godine 
Glavna skupština obrtnika 
Osijeka prihvatila je pravila 

Obrtnog zbora, tako da se taj datum 
uzima kao rođendan Obrtnog zbo-
ra u Osijeku, odnosno kao početak 
organiziranog djelovanja obrtništva 
u gradu na Dravi. Točno sto godina 
od navedenog datuma osječki su 
se obrtnici i njihovi gosti okupili u 
Hrvatskome narodnom kazalištu u 
Osijeku, na svečanoj akademiji pri-
ređenoj u čast velike obljetnice. Istim 
je povodom tiskana i monografija 
»Udruženje obrtnika Osijek 1907. 
– 2007.« autora Stjepana Sršana. 

Dragutin Grabrović, predsjed-
nik Udruženja obrtnika Osijek i 
potpredsjednik Obrtničke komore 
Osječko-baranjske županije, istak
nuo je kako su obrtnici opstali una-
toč nedaćama zahvaljujući ponajpri-
je dobroj organiziranosti. Mato To-
pić, predsjednik Hrvatske obrtničke 
komore, od srca je čestitao jednome 
od najstarijih obrtničkih udruženja 
u Republici Hrvatskoj, istaknuvši 
kako je doprinos obrtnika vidljiv na 
svakom koraku u Osijeku. Topić je 
stoga osječkom Udruženju obrtnika 
uručio najveće priznanje Hrvatske 
obrtničke komore – Zlatne ruke – 

Dobitnici Povelje u povodu 100. obljet­
nice Udruženja obrtnika Osijeka

Mato Topić uručuje Zlatne ruke Dra­
gutinu Grabroviću

OBILJEŽENA STOTA OBLJETNICA ORGANIZIRANOG OBRTNIŠTVA U OSIJEKU

Vitalni stogodišnjak spreman za nove izazove

koje je primio Dragutin Grabrović.
Tone Papić, govoreći u ime Grad-

skog poglavarstva Osijeka, naglasio 
je kako su obrtnici temeljni kamen 
Osijeka. – Prema prirodi posla obrt-
nici su individualci, no nužno je da 
se udružuju. Njihovo udruženje nije 
samo staleška udruga, nego se kroz 
njega afirmira svaki obrtnik ponao-
sob. Obrtništvo je paradigma druk-
čijeg puta, i drago mi je što doživlja-
va nov zamah – rekao je Papić.

Željko Kraljičak čestitao je obrt-
nicima u ime Osječko-baranjske 
županije, koja svake godine značaj-
nim financijskim sredstvima podu-
pire obrtništvo. – I u 2007. godini 

nastavljamo biti snažan promotor 
razvoja obrtništva. Drago mi je što 
mogu istaknuti da su pred nama još 
mnoge razvojne i suradničke mo-
gućnosti – rekao je Kraljičak.

 Izaslanica predsjednika RH Stje-
pana Mesića, Vesna Trnokop-Tanta, 
potpredsjednica za gospodarstvo, 
pitanja EU i eurointegracije Hrvat-

ske gospodarske komore, naglasila 
je značajnu ulogu koju su obrtnici 
imali u očuvanju identiteta i opstoj-
nosti hrvatskog naroda. »Danas je 
Udruženje obrtnika Osijek moder-
na asocijacija koja okuplja obrtnike 
iz Osijeka i uže okolice, učinkovito 
povezana s obrtničkom zajedni-
com u cijeloj Hrvatskoj, a u bliskoj 
budućnosti i u Europskoj uniji«, 
rekla je Trnokop-Tanta, poručuju-
ći: »Nadmašite svoje dosadašnje 
uspjehe novim pothvatima. Neka 
vas optimizam, vjera i tradicija 
vode u nove uspjehe«.

Na svečanoj su proslavi uručene 
i povelje u povodu stote obljetnice 
Udruženja obrtnika Osijek. Dra-
gutin Grabrović i Karlo Mišković, 
predsjednik Obrtničke komore 
Osječko-baranjske županije, uru-
čili su povelje Mirku Peštancu kao 
najstarijem umirovljenom obrt-
niku, Stjepanu Nađu, najstarijem 
aktivnom obrtniku, Anti Među-
gorcu koji je mandat predsjednika 
Udruženja obrtnika obnašao u teš-
kim danima Domovinskog rata, te 
Marici Ručević, prvoj ženi na čelu 
osječkog Udruženja. Povelju su pri-
mili i Hrvatsko obrtničko pjevačko i 
glazbeno društvo »Zrinski«, na čelu 
s predsjednikom Vlatkom Šimcem, 
potom Ružica Sentivanac, pred-

sjednica Udruženja umirovljenih 
obrtnika, Obrtnički knjigovodstve-
ni servis na čelu s Helenom Firi-Vi-
daković, te Privredna banka Zagreb 
– Podružnica Osijek, u čije je ime 
Povelju primio direktor Jozo Ma-
tas. Među dobitnicima Povelje su i 
obrtnička udruženja iz Novog Sada 
i Maribora, te Udruženja obrtnika 
grada Zagreba, čiji je predsjednik 
Vlado Crkvenac dodijelio osječkom 
Udruženju Veliku zlatnu plake-
tu. Među dobitnicima su Povelje 
osječkog Udruženja obrtnika i Mi-
lovan Sekulić te Karlo Mihaljević, 
istaknuti članovi Upravnog odbora 
Udruženja, kao i frizerka Sofija Vi-
daković, pekar Filip Arbanas i slas
tičar Ivan Ambruš, koji su dobili 
priznanje jer su unaprijedili svoju 
struku. 

Svečanu je akademiju vodio Dra-
žen Dragušica, a u glazbenom su 
programu sudjelovali Muški pje-
vački zbor HOPGD-a »Zrinski«, 
tamburaški sastav »Lyra«, te orke-
star, zbor i plesna skupina Opere 
HNK Osijek  te operni solisti Sanja 
Toth i Slobodan Cvetičanin. Gosti 
i uzvanici uz ugodnu tamburašku 
glazbu i slavonske specijalitete dru-
žili su se na domjenku u svečanom 
foajeu osječkog teatra.

»Nema seljaka bez zemlje, a ni obrtnika 
bez prostora. Zato treba na neki način omo-
gućiti i obrtnicima da dođu do poslovnog 
prostora. Obrtničke mirovine, također, velik 
su problem o kojem se mora progovoriti, a 
što bi naša država bila decentraliziranija to 
bi istarskim i drugim hrvatskim obrtnicima 
i njihovim radnicima, te jedinicama lokalne 
samouprave bilo bolje«, istaknuo je sabor-
ski zastupnik Damir Kajin u Puli (18. lipnja 
2007.), u razgovoru s čelnim ljudima istarskih 
obrtnika o aktualnim pitanjima istarskog i 
cjelokupnog hrvatskog obrtništva.   

Predsjednik Obrtničke komore Istarske žu-
panije Vili Šaina rekao je da Komora dobro 
surađuje s općinama, gradovima i Župani-
jom, pohvalivši pritom posebno Grad Umag, 
koji u obrtničkoj zoni komunalni doprinos 
naplaćuje samo do tri metra visine za proi
zvodne djelatnosti. Jer, visoke se hale rade 
zbog dizalica i drugih strojeva koji isključi-
vo služe za proizvodnju, pa bi to mogao biti 
model i drugim gradovima i općinama u Hr-
vatskoj, naglasio je Šaina. Isto tako, ocijenio 
je da su lokalne vlasti dosta učinile za razvoj 
istarskog obrtništva, ali velik su doprinos 
dali sami obrtnici dobrim radom i kvalitet-
nim proizvodima. No, obrtnici očekuju da 
će biti još više subvencija i poticaja resornog 
Ministarstva kako bi se u našem obrtu brže i 
lakše realizirali razvojni programi. Sadašnju 

Ministrica vanjskih poslova i europ-
skih integracija mr. sc. Kolinda Gra-
bar-Kitarović razgovarala je 15. lip-

nja s porečkim obrtnicima u novootvorenom 
Domu obrtnika u Poreču, a u središtu po-
zornosti bilo je »Pristupanje Republike Hr-
vatske Europskoj uniji s posebnim osvrtom 
na malo i srednje poduzetništvo«. Porečke i 
druge istarske obrtnike najviše je  zanimalo 
kako se štite interesi malih i srednjih podu-
zetnika u hrvatskim pregovorima s Europ-
skom unijom.

U uvodnom je izlaganju ministrica Ko-
linda Grabar-Kitarović istaknula da nam 
je Europska unija (EU) glavni trgovinski 
partner, jer preko 80 posto hrvatskog izvo-
za ide u zemlje članice EU. Upravo gospo-
darska pitanja predstavljaju najveći izazov 
pri ulasku u članstvo Europske unije, a 
nedvojbeno je da postoji apsolutna politič-
ka volja za rješavanje političkih pitanja i da 
to zahtijeva vrijeme i ulaganja iz proračuna, 
posebice kada je riječ o reformi pravosuđa, 
borbi protiv korupcije i reformi državne ad-
ministracije. 

No, rješavanje gospodarskih pitanja, da-
kle smanjivanje nezaposlenosti, podizanje 
konkurentnosti ukupnog hrvatskog gospo-
darstva, pa tako i malih i srednjih poduzet-
nika, ovisi ne samo o volji države, lokalne 
uprave i samouprave nego i o mnogim čim-

SABORSKI ZASTUPNIK DAMIR KAJIN RAZGOVARAO 
S OBRTNICIMA ISTRE

Nema seljaka bez zemlje 
ni obrtnika bez prostora

MINISTRICA KOLINDA GRABAR-KITAROVIĆ S POREČKIM 
OBRTNICIMA

Zaštitimo tipične 
hrvatske proizvode

Ministrica Kolinda Grabar-Kitarović govori u Domu obrtnika u Poreču

Damir Kajin s istarskim obrtnicima

sporost na tom planu i dugotrajno admini-
striranje Šaina je ilustrirao osobnim primje-
rom kroz gradnju malog hotela.

Za gradnju hotela unaprijed sam platio 
komunalni doprinos od 1,3 milijuna kuna, 
dok me gradnja do faze rohbau stajala dva 
milijuna kuna. Pozitivno je bilo da sam do-
bio kredit uz pomoć države kojeg otplaću-
jem uz sufinanciranu kamatu od četiri po-
sto, ali sam na građevinsku dozvolu čekao 
deset godina. Tko će nadoknaditi tih deset 
izgubljenih godina najaktivnijeg života, ne 
samo meni nego i drugima, rekao je Vili Ša-
ina, predsjednik Obrtničke komore Istarske 
županije. 

Zastupnik Kajin se složio da se u tom »iz-
gubljenom vremenu« moglo puno učiniti, 
od čega bi mnogi imali koristi, ali građevin-
sku dozvolu izdaje državna uprava, a ne Žu-
panija, podvukao je Kajin. Osvrnuo se i na 
probleme nelikvidnosti obrtnika i složio da 
bi državne institucije, a prije svega poreske 
službe, trebale pomoći obrtnicima u proble-
mima, a smatra i da bi trebalo smanjiti ko-
munalnu naknadu. 

Kajin je u svom uvodnom obraćanju rekao 
da u Istri ima 25 do 30 posto više obrtnika 
nego u Hrvatskoj, dok je broj zaposlenih u 
istarskom obrtništvu drastično porastao s 
8800 1991. na više od 21.000 u 2007.

ASIM ČABARAVDIĆ

benicima, uključujući i globalna gospodar-
ska i druga kretanja. 

Osvrćući se na neke zablude u vezi s EU, 
primjerice, da ćemo izgubiti nacionalni iden-
titet, što se do sada nije dogodilo ni jednoj 
zemlji i ni jednom narodu u okviru EU, mini-
strica Grabar Kitarović je naglasila da se na-
cionalni identitet ne gubi nego dijeli u poje-
dinim zajedničkim politikama, ali se isto tako 
i nadograđuje. Jer, taj se suverenitet zapravo 
prenosi na razini EU, pa se onda ugrađuje u 
naš suverenitet i taj europski, pri donošenju 
odluka, koje se provode na razini EU. Isto 
tako, ulaskom u EU neće nestati naši tradi-
cionalnih proizvodi i običaji, a ponajviše je 
na nama samima da zadržimo takve običaje 
i prenosimo ih s koljena na koljeno, te da i na 
taj način pridonosimo daljnjem profiliranju 
našeg identiteta u sklopu EU. To se odnosi i 
na naše tipične proizvode, tj. da ih zaštitimo 
na razini EU, primjerice pršuta, pojedinih 
sorti maslinova ulja, paškog sira, kulena i 
slično. – Kulen je prvi proizvod koji će biti 
zaštićen, a potaknula bih male proizvođače 
da se više angažiraju u Ministarstvu poljo-
privrede, šumarstva i vodnog gospodarstva 
kako bi se zaštitili i neki drugi tipični hrvat-
ski proizvodi – naglasila je mr. sc. Kolinda 
Grabar-Kitarović, ministrica vanjskih poslo-
va i europskih integracija.

Asim Čabaravdić
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Na Međunarodnoj Bramacovoj olimpi-
jadi krovopokrivača koja je održana 
od 5. do 6. lipnja u bugarskom gradu 

Burgasu na obali Crnoga mora, u konkurenciji 
tristotinjak krovopokrivača iz Austrije, Češke, 
Slovačke, Mađarske, Slovenije, Bosne i Her-
cegovine, Rumunjske, Bugarske i Hrvatske, 
Slavko Sedlar, vlasnik obrta »Grad-
Mont« iz Lovrečana na ivanečkom 
području, polučio je izvrstan rezul-
tat osvojivši treće mjesto u kategoriji 
»obiteljske kuće – novogradnja«, te je 
tako jedini osigurao medalju za Hrvat-
sku. Na Olimpijadi je inače sudjelova-
lo ukupno 12 hrvatskih predstavnika, 
pobjednika u četiri kategorije ovo-
godišnjeg natjecanja krovopokrivača 
Hrvatske koje je prethodno održano 
u Malinskoj, također u organizaciji 
»Bramac pokrovnih sistema«.

Olimpijsku medalju Slavko Sedlar 
dobio je za novogradnju obiteljske 
kuće koju je izgradio u svom rodnom 
Lovrečanu, a čije su fotografije bile 
izložene na Olimpijadi u raskošnom 
hotelu Majestic zajedno s fotografijama 129 
najljepših novogradnji iz navedenih zemalja 
koje su konkurirale za medalje. Međunarod-
ni stručni žiri koji je ocjenjivao radove prema 
kriterijima općeg dojma objekta, kvalitete 
izvedbe krovišta, korištenja Bramac krovnog 
sustava te prilagođenosti pokrova postojećem 
objektu, svrstao je dakle, Sedlarovu novograd-
nju u sam vrh graditeljstva velikog dijela Eu-
rope, te se tako vlasnica kuće u malom Lovre-
čanu koju je izgradio Slavko Sedlar sa svojom 
ekipom, može pohvaliti jednom od najljepših 
građevina u europskim razmjerima. 

Uspjeh našeg krovopokrivača na Bramacovoj 
olimpijadi krovopokrivača u Bugarskoj

Osigurao jedinu medalju  
za Hrvatsku

Slavko Sedlar iz Lovrečana polučio je izvrstan rezultat osvojivši treće 
mjesto u kategoriji »obiteljske kuće – novogradnja«. Na Olimpijadi 
je inače sudjelovalo 12 hrvatskih predstavnika, pobjednika u četiri 

kategorije ovogodišnjeg natjecanja krovopokrivača Hrvatske 
održanoga u Malinskoj

Slavko Sedlar ne krije zadovoljstvo zbog 
ovoga izuzetnog uspjeha, tim više jer je ostva-
ren u konkurenciji koja rasterećena ikakvih 
financijskih ograničenja, »stvara čuda« u gra-
diteljstvu. 

– Sretan sam što sam Hrvatskoj donio me-
dalju s Međunarodne olimpijade jer je kon-
kurencija bila vrhunska, a bez medalja su 
ostale mnoge zemlje poznate po vrhunskim 
graditeljima kao što je primjerice Slovenija 
– kaže, u svom kraju popularni Slavek. Pri-
tom, međutim ističe i zasluge članova svog 
tima koji je dao veliki doprinos kvaliteti i 
ljepoti olimpijskom medaljom nagrađene 
novogradnje. To su projektant dipl. ing. arh. 
Boris Županić, voditelj tesara i krovopokri-
vača Milan Remar, voditelj građevinskih po-
slova Tomo Biškup, te majstori tesari Antun 
Leskovar, Antun Ratkaj, Vladimir Golub i 
Zvonimir Đunđek. 

Slavko Sedlar vodi vlastitu tvrtku od 1994. 
godine, a u njoj je trenutačno zaposleno dva-
desetak djelatnika. Dosad je izgradio oko 150 

objekata od temelja do krova, te sudjelovao 
u obnovi u ratu razrušenih kuća na području 
Slunja, Vukovara i Topuskog. 

Zanat je »ispekao« u nekadašnjem GK 
»Međimurje« i ponosan je na zagorske i me-
đimurske graditelje koji su, kako kaže, naj-
bolji u Hrvatskoj. Može se dodati – među 
najboljima je najbolji ipak on, o čemu govo-
ri podatak da je dosad dvaput pobijedio na 
hrvatskoj, te dvaput sudjelovao na Međuna-
rodnoj olimpijadi, s koje je sada eto, donio i 
medalju. Svaka čast, Slavek!

I. NJ. 

U prostorijama Obrtničke komore Karlo-
vačke županije održan je tradicionalan 

prijem za učenike obrtničkih zanimanja i nji-
hove mentore koji su na državnim natjeca-
njima osvojili neko od prva tri mjesta. Tom 
su svečanom skupu bili nazočni pročelnik 
županijskog Ureda za prosvjetu predsjednik 
Komore Ivan Podvorac, tajnik Vlado Jelkovac 
te ravnatelji škola iz kojih dolaze najbolji kar-
lovački učenici obrtničkih zanimanja. 

Kao i proteklih godina učenicima su uruče-
ni prigodni darovi, a njih su dobili za iznimne 
rezultate pekarica Dijana Rajković, kuharica 
Marija Peričak, instalateri grijanja i klima-
tizacije Kristijan Resovac i Andrej Požar, te 
elektroinstalateri Dario Janžetić i Branimir 
Mihalić.

Predsjednik Obrtničke komore Ivan Podvo-
rac čestitao je učenicima i njihovim mentorima 
i nastavnicima na uspjehu koji su ostvarili te 
na taj način dokazali kako su oni pravi promo-
tori obrtničkih zanimanja za koja u posljednje 
vrijeme postoji sve veći interes.

Nagrađeni učenici obrtničkih zanimanja  

Prijem za najuspješnije učenike 
obrtničkih zanimanja 

Najbolji promotori  
obrtničkog zvanja

Uručivanje olimpijske medalje Slavku Sedlaru 

Novogradnja u Lovrečanu je među tri najljepše u 
europskim razmjerima

Na kraju treba reći kako raduje činjenica 
što županijska Obrtnička komora pokazuje 
interes i na ovaj način za učenike koji će u bu-
dućnosti biti nositelji obrtništva u Karlovačkoj 
županiji. 

Z. Živčić
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